



PATRIA

Hay que hacer ver a los hombres que la norma es mejor que el desenfreno; que hasta para deprimirse alguna vez hay que estar seguro de que es posible la vuelta a un asidero fijo.

JOSE ANTONIO

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

GRANADA, 26 MAYO 1938



II AÑO TRIUNFAL

Cerca de 800 prisioneros marxistas entre oficiales, clases, soldados y milicianos en el frente de Cataluña

LOS LOMONES Y EL PUEBLO DE VALDECEBRO, OCUPADOS

Dos aviones enemigos destruidos y otros dos averiados gravemente

Salamanca, 25.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo correspondiente al día de hoy.

Durante la pasada noche el enemigo siguió atacando intensamente varias de nuestras posiciones del sector de Tremp y de las cabezas de puente de Balaguer y La Baronia, siendo rechazados victoriosamente todos sus ataques y causándoles tan gran quebranto que durante el día de hoy han sido menos intensos sus ataques en el sector de Tremp y no ha vuelto a atacar en los otros.

En reconocimientos efectuados por nuestras tropas en los alrededores de algunas posiciones atacadas se han encontrado 375 cadáveres enemigos y han hecho 8 oficiales, cinco sargentos, veinticuatro cabos y 759 soldados y milicianos, prisioneros.

En el frente de Teruel se han ocupado y rebasado Los Lomones, el pueblo de Valdecebro y

algunas otras posiciones, entre las que se hallan la Masía de Capellania y los vértices Mo-negro y Hornillo, habiéndose vencido las resistencias enemigas.

Nuestra aviación destruyó ayer en el aerodromo de Celra dos aviones enemigos de gran bombardeo y uno de caza, y averió gravemente a dos más.

Son favorablemente acogidos los proyectos sobre organización sindical

REUNION DE LA JUNTA POLITICA DE FALANNGE

Burgos, 25. — Esta tarde quedó reunida bajo la presidencia del Caudillo y en su residencia oficial, la Junta política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

EXPOSICION DE PROYECTOS

Burgos, 25 — Poco después de las diez de la noche, terminó la reunión de la Junta política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

En ella, el ministro de Organización y Acción Sindical, camarada González Bueno, expuso a la Junta, con gran amplitud, sus proyectos sobre organización sindical que fueron favorablemente

acogidos por aquel organismo.

Algunos miembros solicitaron explicaciones y aclaraciones sobre algunos extremos de dichos proyectos.

Treinta mil obreros italianos visitarán Alemania

Roma, 25.—Treinta mil obreros italianos, divididos en varios contingentes visitarán en breve Alemania para devolver así la visita que igual número de obreros alemanes efectuarán a Italia en el pasado año.

Se considera que estas expediciones de obreros italianos a Germania consolidará aún más los lazos de amistad que unen a los dos países.

Los rojos han fracasado nuevamente en el cuarto día de su ofensiva

Todos sus ataques fueron energicamente rechazados en los frentes de Cataluña

En el de Teruel se ocuparon importantes posiciones en la zona montañosa

La gran ofensiva que los rojos habían anunciado sobre nuestros frentes de Cataluña, proveyéndose de toda suerte de material guerrero y llevando el fuego a grandes masas humanas, destinadas a estéril sacrificio, ha entrado en su cuarto día de acción. En el sector del Noguera Pallaresa los ataques a las posiciones de Tremp han disminuido en intensidad. El aparato va derrumbándose ante la fortaleza de nuestras líneas que mantienen las brigadas navarras y demás fuerzas, que al mando de generales como Solchaga y Tella, sostienen firmemente los puntos que hemos ocupado en el Pirineo a los que alcanzó la ofensiva.

Durante la anterior madrugada por debajo de esa línea, que acabamos de hacer mención, los rojos han realizado su último y terrible esfuerzo contra las posi-

ciones nacionales de Sierra de Montsech sector de Camarasa.

La reconquista de Tremp y Camarasa parecía constituir el primordial propósito de la ofensiva roja, en el norte de Lérida. Acaso trataron de recuperar a golpe de fuerza, desesperados y rabiosos, sacrificando para ello miles de vidas, las centrales eléctricas que nosotros les arrebatamos merced a una serie de movimientos perfectamente ideados. De cómo ganamos nosotros los puntos vitales de la economía y de la actividad industrial de Cataluña a com-tratamos ellos de recuperarlos, hay un abismo. En concepción militar y ejecución de plan. Todos recordarán aquellas marchas triunfantes de Solchaga, Tella, Mocardó y Urrutia por los desfiladeros pirenaicos, caminos, carreteras hasta llegar a las centrales de energía que surten al setenta

y cinco por ciento de la industria catalana. Si algún hilo misterioso podía en alguna ocasión servir de conductor para energía prestada, ese hilo no había de ser en la alimentación de la industria de guerra. Acaso el hilo que substituyera a Tremp y Camarasa estuviera a punto de romperse estos días y ante la angustia creada por la situación los rojos atacaron las líneas que hemos colocado por delante de las grandes centrales hidroeléctricas del Pirineo. Sea el que fuere el propósito de la ofensiva roja, el hecho es que durante la madrugada anterior, los rojos desataron un furioso ataque sobre la sierra de Montsech y Camarasa. En estos sectores ha seguido batiéndose el Cuerpo de Ejército de Aragón. En cuanto cerró la noche de ayer, los rojos llevaron en silencio grandes masas de infantería

La reunión de hoy del subcomité de No Intervención

SE TRATARA DE LA RETIRADA DE VOLUNTARIOS

Londres, 25.—En el orden del día para la sesión que mañana jueves celebrará el Subcomité de No Intervención, figuran los siguientes extremos: Restablecimiento del control terrestre control naval a fin de que el mismo se extienda a los puertos, y contribución financiera para hacer efectiva la retirada de voluntarios en lo que se invertirán dos millones de libras esterlinas.

ante nuestras líneas y hechas las concentraciones espusieron el asalto. Fué violentísimo el choque sobre nuestras posiciones que con una buena disciplina en el fuego mantuvieron a raya a los asaltantes. Sucesivas oleadas se estrecharon contra un sistema defensivo dispuesto con arreglo al arte militar. Se combatió durante varias horas y en algunos momentos se llegó al cuerpo a cuerpo, resolviéndose la situación con bombas de mano. Se advierte que para el combate nocturno los mandos rojos operaron con jovencitos de 15 a 17 años, muchos criaturas que forman las divisiones llamadas de «La Juventud» y de «La Victoria»; acabadas de reclutar entre los que aun no se hallan en la edad militar. Solo con quince días de instrucción han sido traídos estos jovencitos a la gran ofensiva del Noguerá Pallaresa y del Segre; lanzados contra tropas veteranas, disciplinadas y valientes. Los combates nocturnos, violentísimos, como hemos dicho, han constituido un terrible descalabro para los rojos. Cuando el día iba aclarando, sus destrozadas unidades comenzaron a retirarse, el campo quedaba envuelto por los muertos y muchos jovencitos malheridos, abandonados hallaron asistencia en los mismos puestos de socorro de las trincheras que quisieron asaltar. A partir del amanecer la acometividad del enemigo disminuyó mucho. Se advertían los efectos del descalabro. Sólo la artillería continuaba su acción contra las líneas que resistieron la embestida nocturna. El Cuerpo de Ejército de Aragón, desde Camarasa a Balaguer, ha sido como firme roca que durante cuatro días ha quebrantado con su firmeza la ofensiva que los rojos dispusieron con un objetivo inmediato el de distraer fuerzas, y con otro remoto el de recuperar la central hidroeléctrica. Y han fracasado en ambos propósitos. Sin mover ni un solo hombre de otros frentes, se han mantenido los sectores atacados a fondo, y por detrás de nuestra línea queda Tremp y Camarasa, donde duerme una fuerza que sólo despertará el día que Cataluña vuelva a ser española, para que canten sus telares y Barcelona se encienda otra vez como un faro en la zona más industriosa del Mediterráneo.

En el frente de Teruel, el Cuerpo de Ejército de Castilla ha tenido un día de fructífera actividad. Ha sido un día templado, sereno. Un día propio de la estación primavera. El tiempo brindó sus favores a los soldados del general Varela. Desde muy temprana no comenzó la actividad en toda la zona montañosa de Teruel, que cubren los de Castilla. Se han puesto en movimiento las divisiones. Por el ala izquierda se ocupó Hornillo y el vértice Monegro, posiciones muy importantes, penetrando las fuerzas de avance por la carretera de Mora de Rubielos, maniobrando sobre las alturas del Cerro donde el enemigo opuso resistencia. La división de Cabezo Alto ha continuado maniobrando por la montaña y ha ocupado posiciones tácticas, que se han estimado convenientes al otro lado del barranco Corruela y a la derecha girando el ritmo afortunado de nuestra línea se ha continuado maniobrando por grandes alturas para ocupar varias cotas. Una agrupación de columnas rebasó el arroyo Valdecebro ocupando el pueblo de este nombre y pasando a disposición

Comentarios

La quiebra del falso humanitarismo

Conviene insistir. Lo hemos dicho ya otras veces, pero el desarrollo victorioso de las operaciones militares hace cada vez más imperiosa una decisión. ¿Qué aguarda la sensibilidad humanitaria de los que simpatizan con los rojos para ejercer la saludable presión que es indispensable para que acaben de una vez la inútil lucha?

La guerra de España se mantiene ya únicamente porque la opinión roja de una parte de Europa y de América, todavía la alienta. Los que no tienen ni vínculos de sangre, ni de intereses en la Península; los que nada han de perder, personalmente, por la trágica prolongación de la tragedia, pueden seguir engañándose a sí mismos, y probando de engañar a los incautos y a los ignorantes de aquellas realidades, hablando todavía de la posibilidad de una victoria roja. En realidad nadie cree en ella. ¿Porqué se prolonga, pues, esta terrible guerra?

La España roja hace puramente una guerra defensiva. En realidad así lo ha hecho desde los primeros tiempos. La España Nacional ha venido en sanándose constantemente, sin retroceso alguno, desde la iniciación del Movimiento liberador, mientras la España roja ha venido disminuyendo, un mes tras otro mes, sin reacción visible alguna, sin recuperación efectiva de territorio ni de opinión. Pero al punto a que se ha llegado, qué significa continuar la lucha. Lo que no pudo hacer la España roja, cuando comprendió las tres cuartas partes del territorio español; cuando sus pseudos gobiernos dirigían la vida de quince o diez y seis millones de españoles; cuando tenía inmensas cantidades de oro del Banco de España, magníficas fábricas de armas y municiones, las regiones de mayor producción metalúrgica del país; cuando tenía en sus manos tanto y tanto elemento, va a hacerlo ahora, cuando todo le falta. No. Ahora nadie puede hacerse la ilusión de una victoria roja.

Entonces, por qué ni para qué, los rojos quieren presentarse como paladines del humanitarismo y alentan todavía la imposible y catastrófica defensa?

Se comprende que lo hagan los que lucran con el tráfico de armas, vendien-

dolas o perolando fuertes comisiones por el negocio. Se explica también en los que sin responsabilidad directa se limitan a dejar actuar sus pasiones partidistas; pensando que las propagandas hechas a costa del martirio español podrán algún día beneficiar sus propios partidos. ¿Pero como se concibe que insistan en su aliento al desangramiento y a la miseria de España, los que hacen un día y otro día, alarde constante de su sensibilidad, y expresa en términos, a veces elocuentes, la amargura de sus sentimientos, por las desgracias de la guerra?

Horribles son, nadie lo pondrá en duda, los efectos terribles de un bombardeo aéreo y de los cañones de potente artillería. Sobrecoge el ánimo el espectáculo de las casas destruidas, de las familias sin hogar, de los niños, las mujeres y los hombres (no caben distinciones, por edad ni sexo) con los cuerpos destrozados por la metralla, yacidos inertes, o exhalando ayes lastimeros por el dolor de las horribles heridas... Pero un corazón sincero y un alma noble, preferirá lucir literariamente su sentimiento ante tantos horrores o entenderá mejor cumplir con su deber de conciencia, contribuyendo a su fin próximo? Porque hay muchas indignaciones que parecen literaria hipocresía, cuando vienen acompañadas de exhortaciones a la continuación de la guerra, a manera de protesta.

Por otra parte, olvidan los «humanitarios» que millones de seres humanos viven una vida de horror constante, por culpa de los que pudiendo acabar la guerra, la perpetúan cruelmente? Atroces son los dolores de las víctimas inmediatas de la guerra; pero no es menos atroz la vida de los niños, de las mujeres y de los hombres, viejos y jóvenes que en Madrid, en Barcelona, en tantas y tantas poblaciones sufren hambre, han padecido frío, mueren sin posibilidad de adecuada asistencia y a menudo pasan las noches, con el constante sobresalto de la llamada a sus

puertas, presagio del asesinato de que van a ser víctimas...

No merecen compasión los millones, éstos no se cuentan ni por centenares, como las otras víctimas, sino por millones, de ciudadanos de todas las idealidades, y muchísimas de ellas sin prevenciones políticas siquiera, que hace meses y meses ven depauperarse y peecer al fin a sus hijos faltos de leche y de los elementos más indispensables para su vida, y ellos mismos se aniquilan, víctimas del hambre y del frío? En Barcelona no hay luz, no hay fuego, no hay alimentos, el agua está tasada, y más de millones de personas han de vivir y corren el riesgo de morir en estas miserables condiciones, por que los actuales «tiranos» que para mayor irrisión pretenden luchar por su libertad, no se deciden a rendirse, prolongando el martirio de tantos infelices en una lucha absolutamente inútil...

¿Y todo por qué? Todo solamente por una razón que debería enrojecer a los falsos humanitarios que se hacen cómplices de tamaña cobardía. Todo únicamente porque los Azaña y los Negri y los que los acompañan no tienen el valor de pronunciar la palabra definitiva de fin de la inútil guerra, por el temor de pagar con la propia vida el noble gesto que quizás unos cuantos energúmenos sin conciencia calificaban de traición...

Pero es inconcebible que tanta gente que se precia de sensible y humanitaria en Europa y América, ampare esta cobardía suprema.

Anuncios municipales

ENAJENACION DE MARMOL

El señor Alcalde anuncia concurso para la enajenación de mármoles existentes en el almacén del Cementerio de esta capital, cuyo acto se celebrará a las doce horas del día 3 de junio próximo, en la cantidad por el total de piezas de cuatrocientas veinticuatro pesetas. El pliego de condiciones se halla de manifiesto en el Negociado de Cementerio de esta Secretaría Municipal.



D. O. M.

SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de:

LA SEÑORA

D.ª Angeles Fernández Ramírez

Que falleció el día 27 de Mayo de 1916

R. I. P. A.

Sus hijos Aurora, Angel, Cándido, Vicente y Manuel Ortiz Fernández; hijos políticos D. Manuel Tello, D.ª Luisa Ibáñez, D.ª Carmen Arquelladas, D.ª María Romero, D.ª Dolores Oliver; nietos, y demás familia

RUEGAN a sus amistades asistan a las misas que se celebraran en la Villa de Alhendín, mañana día 27, como igualmente las que se celebren el mismo día en las iglesias parroquiales de San Matías y Santo Domingo de siete y media a nueve de la mañana, por cuyos actos de piedad les vivirán eternamente agradecidos.

Granada, 26 de Mayo de 1938.

JUSTO SEVILLANO

perfil

La bandera española en Gibraltar

«En nuestro Consulado de Gibraltar ha ondeado hoy por primera vez hace tiempo la bandera española.»

(De la Prensa)

En un día fué esta tierra hogar y mansión de españoles; en su aire temblaron las palabras despiertas de acento castellano y en su luz maduró el árbol de la sangre, y el fruto de alegría del amor español. Allí era donde la risa última de la Patria venía a confundir su abandonada entrega con la postrer espuma de ambos mares fundidos en un aliento único, allí donde la última copla y el rasgueo final de la guitarra hispana se sostenían, ya en el filo del aire que separa dos continentes y que se moja en aguas diversas de venturoso azul. España tenía allí su ventana, don de mirar un mundo soñoliento y extraño de hombres con color cetrino y ardores de salvaje desierto; su ventana de luz sobre el mundo africano del sol enfriado.

Un día unos diplomáticos quitaron, con un poco de papel y tinta, a España su tesoro. Vinieron a él, con orgullo de ricos poseedores, hombres rubios, cuyos ojos no podían resistir el peso de la luz, y cuya sangre sabía apenas de la fuerza de la pasión española. Empezó a sonar en su aire un idioma extraño, cuyas palabras oxidadas traían todas un gironcito de niebla y un olor de humedad. Y las guitarras callaron, tristes y olvidadas como doncellas muertas.

Gibraltar miraba a España por encima del límite arbitrario que separaba los caminos, que rompía la tierra en dos mitades, que partía hasta el aire, como fruta madura y olorosa. En el fondo de su vida enmascarada estaba la carne hispana, el último eco de su voz de falsete era un acento robusto y viril español; y su más recatado sollozo era como un bordón angusto y triste que gemía por la separación.

Cuando empezó la guerra nada anunció en esta tierra que fué del Imperio que el Imperio volvía a surgir. La bandera amarga y agria de la masonería republicana ensuciaba sus calles y su aliento y su luz.

Hoy su amo dió permiso a Gibraltar para poner en su aire el signo de la España querida y Gibraltar se lo ha prendido en su pecho, como una muchacha decidida y alegre se adorna con las flores del amante lejano.

Y a su conjuro, voces antiguas, de fina plata, y cantos olvidados, de belleza inquietante, parece que cruzan las esquinas y los huesos de españoles que duermen en la tierra han llorado de un modo patético y solemne.

La producción de acero en Bilbao

Oviedo 25.—En los cuatro primeros meses del año anterior Bilbao fabricó 3.000 toneladas de acero.

Apesar de disponer de las mismas fuentes de primeras materias y de hombres en la actualidad, en el mismo período del año 1938, el acero fabricado suma 101.000 toneladas.

A la inauguración del monumento al general Mola asistirán millares de personas

El Colegio de abogados de Madrid, constituido en Vitoria, con personalidad jurídica

TELEGRAMA DE FELICITACION

San Sebastián, 25.—Don Pablo Díaz, jefe del tercio de Montejurra, ha telegrafiado al jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en su nombre y en el de los oficiales y fuerzas que manda, dándole las gracias por la felicitación que le fué enviada con motivo de la intervención de estas tropas en recientes operaciones.

FELICITACION AL GENERAL GARCIA ESCAMEZ

Pamplona, 25.—El general García Escamez ha expresado por telegrama su gratitud a la Diputación por las felicitaciones que se le enviaron con motivo de su ascenso.

Afirma que Navarra con su incorporación definida al Movimiento Nacional, desde el primer día había conquistado su corazón mostrándose orgullo de llevar bajo su mando hombres de aquella española provincia.

LAS BANDERAS DEL CRUCERO «NAVARRA»

Ferrol, 25.—Se han recibido de Navarra, las dos banderas bordadas con destino al crucero en construcción que llevará el nombre de aquella provincia.

Antes que el crucero se haga a la mar vendrá una comisión de la Diputación de Pamplona para hacer la entrega oficial en un acto que revestirá gran esplendor.

UNA PRUEBA DE LAS SIMPATIAS DE QUE GOZA LA ESPAÑA NACIONAL

Pontevedra, 25.—Un vecino de esta capital entregó en el Gobierno civil la cantidad de 25 dólares que había recibido de Manila.

Los donantes son unos cuantos señores del Gran Casino y la destinan a la adquisición de aparatos ortopédicos para los soldados de España.

LOS CURSOS DE ENSEÑANZA QUE SE CELEBRARÁN EN PAMPLONA

Vitoria, 25.—El jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo al recibir a los periodistas trató de los cursos que se celebrarán

en Pamplona, destacando que Navarra y Guipuzcoa habían concedido becas a sus respectivos maestros provinciales para su asistencia.

También dijo que había recibido una invitación de la Inspección de Primera Enseñanza de Burgos para que asistiera a la primera Comunión de los niños de las escuelas de Bribiesca, acto al que se proponía asistir si sus quehaceres en Vitoria se lo permitían.

DONATIVO DEL EMBAJADOR DE ALEMANIA PARA EL HOSPITAL DEL GENERALISIMO

San Sebastián, 25.—El embajador de Alemania, Von Stores, ha entregado en el Hospital del Generalísimo de esta ciudad una importante cantidad de material clínico y sanitario para las atenciones del mismo.

El director de este centro benéfico expresó a este diplomático su gratitud en nombre de España.

PARA RECONSTRUIR EL SANTUARIO DE COVADONGA

Oviedo, 25.—En el día de ayer se ha reunido en Oviedo el Patronato Pro-Covadonga para de-

dicarse al estudio de importantes problemas relacionados con aquel santuario casi destruido por la horda comunista durante su dominación en Asturias.

PERSONALIDAD JURIDICA AL COLEGIO DE ABOGADOS DE MADRID

Vitoria, 25.—El ministro de Justicia, señor Conde de Rodezno, ha firmado una orden reconociendo personalidad jurídica al Ilustre Colegio de abogados de Madrid constituido muy acertadamente en Vitoria.

INTERES POR ASISTIR A LA INAUGURACION DEL MONUMENTO AL GENERAL MOLA

Vitoria, 25.—Los trenes que el general López Pinto ha pedido a la compañía de los ferrocarriles del Norte para el transporte de los asistentes al acto de la inauguración al monumento al general Mola, tienen ya cubiertos con exceso el cupo de plazas.

En vista de ello el general ha vuelto de nuevo a recabar otras unidades para cubrir las peticiones.

La solidaridad de Italia con la España Nacional

Habrà de triunfar la civilización latina sobre la barbarie de los Urales

LA MANIFESTACION SERA UN TESTIMONIO DE FRATERNIDAD

Roma, 25.—Como ya ha anunciado, el Partido Nacional Fascista ha dispuesto que el próximo día 29 del corriente sea celebrado en toda Italia, África Oriental Italiana y posesiones el día de la solidaridad con la España Nacional.

La iniciativa del Partido por esta celebración es altamente significativa y tendrá la adhesión unánime y entusiasta de todos los italianos. La manifestación será un testimonio, frente a Europa

y al mundo, de los sentimientos de amistad, de fraternidad y de solidaridad de los italianos para España Nacional.

Italia ha tomado una posición precisa para la libertad y la independencia de España. Italia quiere que la noble Nación latina de Occidente sea librada de la tentativa moscovita de hacerle sierva suya. Italia quiere que España en su integridad continental, insular y colonial, en la plenitud de sus fuerzas y en la soberanía de sus destinos, ocupe nuevamente el puesto de honor y de colaboración entre los grandes pueblos.

Lo que ha sucedido y aún sucede en España por obra del brutal bandolerismo moscovita constituye una vergüenza para Europa y una traición frente a la civilización. Una nación de grandes tradiciones ha sido tratada como una desgraciada Georgia, con métodos sanguinarios y bárbaros. La responsabilidad de estos horrores quedarán en la Historia.

La España de Franco vencerá. Málaga, Bilbao Santander Gijón, Lérida han marcado el camino de una victoria que proseguirá su curso fatal hasta conseguir la definitiva.

Mientras la lucha sigue Italia envía a los heroicos combatientes de España, a la caballerisca y gloriosa Nación, sus sentimientos de solidaridad incondicional, por el triunfo de la civilización latina contra la barbarie de los Urales.

En las horas inciertas y difíciles de los primeros días, Mola contuvo a la anti-España en los riscos de Somosierra y del Guadarrama y en las agrestes serranías de Aragón, mientras nuestro Caudillo pasaba en tierras andaluzas de la defensiva, a la gloriosa reconquista, que en estos momentos está culminando.

Franco y Mola: He aquí dos nombres inseparables, unidos por la historia y para la gratitud reverencial de los españoles. Porque Mola con su resistencia inquebrantable y Franco con su acción decisiva y genial salvaron a España en los momentos angustiosos en que todo, menos la asistencia de Dios, parecía perdido.

Contra corriente

El grupo nacionalsindicalista, que en Valladolid desde los lejanos días de 1931 trabajamos siempre con serena y sacrificada constancia alrededor de Onésimo Redondo y en torno a «Libertad» semanario de lucha y de combate, hemos sabido tener una capacidad cierta para avalorar y reconocer, gustosamente, méritos a todo, aquellos que, al margen de nuestra disciplina, luchaban también por la primacía de los mismos principios espirituales que nosotros.

Ha habido sectores dentro del Movimiento que, a pesar de ser menos combativos y violentos que el nacionalsindicalismo castellano, han cultivado más el recelo, la tacañería en el conceder cualquier consideración, la depreciación de muchos que luchaban a nuestro flanco, y, finalmente, han usado con frecuencia del tono levemente irónico frente a hombres intachables e inteligentes. No se trata de hacer crítica puesto que aquellos sectores, tienen en cambio, calidades de tradición y estilo que les hizo ser en todo momento apretado y se

La actitud polaca ha hecho el efecto de una ducha fría en los ambientes políticos franceses

(Viene de la página 12)
CENSURA FRANCESA A POLONIA PORQUE NO SE DEJARÍA ARRASTRAR A LA GUERRA

París, 25.—«Le Journal des Débats» se ocupa de la actitud de Polonia en la cuestión checoslovaca.

El referido periódico critica en términos violentos la actitud del Gobierno polaco y dice que Francia se asombró de la forma como Polonia aplica su alianza con Francia. Polonia no atendió ni al espíritu ni a la letra de esa alianza. Polonia—agrega—tendrá que unirse a las dos democracias occidentales.

ACLARACIONES SOBRE UNA ACTITUD

Roma, 25.—El representante en París de la Agencia Stéfani declara, sobre la nota oficiosa publicada ayer en Varsovia que la declaración clara de que la alianza militar franco-polaca conduciría en el caso de que Francia sea envuelta en una guerra por sus tratados causó gran estupor en los círculos responsables franceses.

La Agencia Stéfani dice saber que el Gobierno polaco no tiene intención de oponerse a las justas reivindicaciones de los alemanes sudetes.

LOS FUNERALES POR LOS SUDETES VÍCTIMAS DE SU IDEAL

Egert, 25.—Con asistencia de Konrad Henlein y de los miembros de la Legación alemana en Praga, así como de una enorme multitud, tuvieron hoy lugar los funerales por los dos alemanes sudetes asesinados por la policía checa.

En la Presidencia figuraban un grupo de sudetes que tenían la bandera del partido enlutada con crepones.

Los cadáveres han recibido ya sepultura en sus aldeas natales.

lectos. Pero resulta perfectamente útil el notar estos matices que tienen, dentro de la armonía del Movimiento, una influencia decisiva en el ritmo y motivos del conjunto.

Viene todo esto a cuenta de cómo y de qué manera, dentro del cúmulo impresionante de hechos y afanes que han movido y con turbado al nacionalsindicalismo, destaca la acertada comprensión del castellano, atento a los objetivos finales; para algunos de los políticos e intelectuales que se esforzaban con sus armas propias, en el empeño común de la preparación subversiva de la juventud nacional. Bien es verdad que, al mismo tiempo, desde los reducidos campamentos nacionalsindicalistas de Castilla se seguía con preocupada atención al enemigo, valorándole inteligentemente y tratando de buscar en él cuanto pudiera ser de aprovechamiento para la hora trágica de la resurrección revolucionaria de España como pueblo.

Nunca nos ha de pesar aquella aquella conducta inicial que hoy en nosotros criterio eficaz de buena política. En definitiva, están ya unidos a nosotros todos aquellos que, aún alejados de nuestro camino, en su día vimos con simpatía y acertamos a comprender su mérito.

Merece recordarse en estos momentos, de fáciles olvidos, la enorme atención que el grupo dispensó por ejemplo a Ramiro de Maeztu. En justa correspondencia él tuvo siempre para nosotros las afirmaciones más rotundas de aliento y esperanza.

¿Quién puede dudar que su pluma ganó muchas posiciones que parecían inexpugnables? Solamente aquella consigna bajo la cual luchaba todos los días, merece ser sacada de nuevo a la actualidad porque frente a los poderes de la fiera democrática, la opinión, y frente a las creaciones disparatadas de ese monstruo inmoral que es la multitud, nosotros estamos en el deber de levantar la misma consigna política. Ramiro de Maeztu escribía sus artículos diarios bajo el siguiente lema polémico: «Contra Corriente». Las Jerarquías de la Falange que tengan el sentido del mando y de la responsabilidad, que midan los resultados de su actividad por años y no por días, que vengan no a hacer

Negrín declara que Checoslovaquia no cumplió la misión que tenía asignada para provocar la guerra europea

El personal del Consulado general británico, en Barcelona, está ya en Marsella

LA RETIRADA DE LOS ROJOS

Hendaya, 25.—Las fuerzas rojas cuyo jefe supremo es Miaja y se mueven bajo las órdenes inmediatas de un general ruso en el frente de Levante, se retiran en completo desorden ante el empuje metódico y constante de las fuerzas de Varela, hacia nuevas líneas de resistencia que dicen tener a lo largo de la carretera de Teruel a Valencia.

LOS COMUNISTAS PROTESTAN DE LA REPOSICION DE TRES GENERALES

París, 25.—En Barcelona el partido comunista ha protestado de la reposición de los generales Ascencio Martínez Monje y Martínez Cabrera, recordando los repetidos fracasos de su actuación.

Para evitar posibles atentados contra los citados generales por parte de los extremistas se les ha puesto una fuerte escolta y sus domicilios son estrechamente vigilados.

EL CONSUL INGLÉS EN BARCELONA SALE DE LA ESPAÑA ROJA

Marsella, 25.—Ayer llegó a este puerto el crucero inglés «Suscer» trayendo a bordo al cónsul general inglés en Barcelona y a todo el personal británico que se encontraba en Cataluña.

Los escasos súbditos ingleses que quedaban en Barcelona fueron invitados a embarcar antes

política menuda sino de misión, tendrán que marchar decididamente y con sacrificio en silencio y con audacia, en todo momento, «contra corriente». El nacionalsindicalismo que requiere constantemente la presencia de las masas no tiene por qué pedirles lo que éstas no pueden dar: sabiduría y misión.

Javier M. DE BEDOYA
Colaborador nacional

de que el navío se hiciese a la mar habiendo algunos aceptado el ofrecimiento.

NEGRIN ATACA DURAMENTE A FRANCIA E INGLATERRA

Perpiñán, 25.—El Presidente del Consejo de Barcelona y ministro de la Guerra, Negrín, ha pronunciado un discurso en privado ante el estado mayor del ejército rojo y los componentes del comité central de los partidos comunista y socialista haciendo balance de la actual situación y atacando durísimamente a Inglaterra y a Francia diciendo que solo Moscú era verdaderamente leal a la república española.

Reconoció que solo una guerra europea podría salvar a la España soviética de la derrota pero que la única ocasión verdaderamente propicia para que estallase había fracasado por culpa de Checoslovaquia que no ejecutó al pie de la letra las órdenes de Rusia.

Stalin teme un atentado

NO SE ALEJARA DE MOSCÚ

Varsovia, 25.—Informes de Moscú dicen que el dictador rojo Stalin ha suspendido sus anunciadas vacaciones ante el temor de un atentado.

Pasará el verano en una residencia particular de las proximidades de Moscú.

La agitación en Palestina

DOS ARABES MUERTOS

Londres, 25.—En Palestina continúan los desórdenes.

Esta mañana han resultado dos árabes muertos en Jaffa, y dos heridos cerca de Hebron.

COLISEO OLYMPIA

Hoy jueves 26 de mayo de 1938.

Secciones a las 3, 5, 7, 9'30 y 11'15

Gran Programa doble Nacional
El sensacional reportaje de guerra que en la actualidad se proyecta en Sevilla, con un resonante triunfo, de 40 minutos de duración, titulado

La gran victoria de Teruel (SONORO)

Documental histórico de esta gran batalla, visto en toda su grandiosidad. Emocionantes ataques de Infantería. Carga de la caballería marroquí. Bombardeos de nuestra aviación y Artillería, etc.

También se proyecta la producción española

ES MI HOMBRE

por Valeriano León y Mary del Carmen.

PRECIOS:

Butaca patio, 1 25 ptas. Gral. 0'70

SALON NACIONAL

Hoy jueves 26 de mayo de 1938

II Año Triunfal

Festividad de la Ascensión

Secciones a las 2, 3'30, 5, 6'30, 8, 9'45 y 11'15.

ULTIMO DIA de la formidable superproducción de inolvidable recuerdo, titulada

Camino del infierno

Hablada en español

Interpretación de los famosísimos astros del cinema, MARIA ALBA, CARLOS VILLARIAS y JUAN TORENA.

EXITO GRANDIOSO

PRECIOS:

Butaca, 1 pta. Anfiteatro, 0'30.

TEATRO CERVANTES

— PRINCIPAL CINEMA —

Equipos sonoros Western Electric

Hoy jueves 26 de mayo de 1938

Secciones: Por la tarde, a las 3, 5 y 7; por la noche, a las 9'30 y 11.

— PROGRAMA COMICO —

HABLADO EN ESPAÑOL

FIGUEROSE ESTRENO

Metro Goldwyn Mayer presenta a los colosos de la risa STAN LAUREL y OLIVER HARDY, en la producción totalmente hablada en español, titulada

Un par de gitanos

tomando parte los notables ANTONIO MORENO y JACQUELINE WELLS

Completa el programa una película corta, titulada

EDUCACION DEPORTIVA

PRECIOS

Butaca 1'75. Ato. 0'70. Gral. 0'50

Seguidamente, UNA CHICA DE PROVINCIAS, en español.

Alas victoriosas Nuestra aviación, desde Teruel al Mediterráneo

Nuestros aviones, siempre, rubrican la victoria en el azul de los cielos y sus alas surcan el éter escribiendo con estelas de luz la palabra IMPERIO.

Victoria, victoria es la palabra escrita que en el aire queda y que va agrandando sus ocho letras del solar hispano desde las llanuras verdes del Atlántico y del Cantábrico hasta las espumosas hondas mediterráneas.

Los motores rugientes de la Aviación Nacional no conocen límites. De Teruel al mar abrieron un campo de liberación que jamás olvidará España, estrangulando el cuerpo moscovita que quedó dividido, desconectado y sin vitalidad.

Chamberlain defiende la política aérea del Gobierno

EL DEBATE EN LA CÁMARA DE LOS COMUNES

Londres, 25. — En la Cámara de los Comunes, Chamberlain hizo la defensa de la política aérea del Gobierno y refutó las acusaciones hechas a este respecto, por el laborista Dalton.

Chamberlain declaró que la aprobación de la moción presentada por la oposición y que tiene de a la apertura de investigaciones sobre todos los problemas relacionados con el Ministerio de Aeronáutica y creación de un Ministerio de Municiones no debe ser tomada en consideración.

El presidente del Consejo declaró a continuación que los nuevos aviones de combate «Sputtipe» y los modernos tipos de bombardero responden a todas las exigencias añadiendo que la ejecución del rearme está ganando el tiempo perdido.

Ya están establecidas tres escuelas para pilotos civiles y once para militares. Asimismo están ya instruidos más de mil pilotos voluntarios en 22 centros de reserva.

Terminando su declaración, Chamberlain dijo: «Lamento que se coja siempre el ejemplo de un determinado país para hacer comparaciones en la cuestión del rearme aéreo. Esto no debe hacerse, porque nosotros debemos siempre trabajar, basados en principios generales».

Cae un avión a un precipicio

LOS SIETE TRIPULANTES HAN RESULTADO MUERTOS

Cleveland, 25. — Un avión de una Compañía de Navegación aérea se ha estrellado cerca de Cleveland.

Los siete pasajeros, así como los tres hombres que lo pilotaban han resultado muertos.

Testigos oculares declaran que el avión se incendió en el aire.

Durante algún tiempo estuvo buscando un lugar conveniente donde poder aterrizar, y por último, cayó en un precipicio.

El heroísmo de nuestros aviadores en este sector, la importancia de su papel en estas operaciones, su preparación técnica está demostrada en estas cifras, referencia de prisioneros y evadidos:

Segunda brigada roja: 1.000 bajas. Se retiró desmoralizada y en desorden.

28 brigada roja: 1.600 bajas. Los efectivos alcanzaban un total de 2.400 hombres.

64 brigada roja: Un batallón fué retirado por baja del frente y otro batallón mandado por el comandante Piedrafita, tuvo en el sector de Castelerio más del 60 por 100 de bajas.

96 división roja: 1.500 bajas. Sus efectivos llegaban a un total de 2.600 hombres.

96 brigada roja: 300 bajas. Estaba en el sector de Masegosa (Teruel).

127 brigada roja: Han quedado sus efectivos a menos del 50 por 100. El 80 por 100 de estos milicianos eran anarquistas.

Solo estas cifras bastan. La Aviación Nacional cumple en la guerra un cometido tan brillante, y positivo como el de todos aquellos Cuerpos que sienten y vibran bajo la célula patriótica del Generalísimo.

Monseñor Antoniutti visita las regiones liberadas de Aragón y Levante

DONACION DE DOS CRUCES

Burgos, 25. — El Encargado de Negocios de la Santa Sede en España, monseñor Antoniutti, ha hecho recientemente una visita a las regiones de Aragón y Levante recientemente conquistadas y que sufrieron martirio durante la dominación roja.

En nombre del Papa ha ofrecido la donación de una gran Cruz que se colocará en el pueblo de Vinaroz para recordar perpetuamente la simbólica circunstancia de haberse liberado el Viernes Santo la ciudad para España y para la Civilización cristiana.

También donará otra Cruz que en Belchite perpetuará asimismo la gloriosa gesta de los que dieron su sangre por amor a España y por su fervor patriótico y religioso.

La revolución en Méjico

TREN DESCARRILADO

Méjico, 25. — En Méjico, un tren ha descarrilado al estallar varias bombas a su paso, cerca de la zona de lucha.

Varios viajeros resultaron heridos.

Himno de la Falange en discos Columbia

Certificados del Registro Civil.-Catastro.-Registro de la Propiedad.
Penales.-Ultima voluntad.-Gestión de asuntos en oficinas públicas.

Ramón Nogueras

Apartado 142

Mesones 57

Próximamente

FOTOS

Semanario gráfico Nacional Sindicalista, aparecerá notablemente reformado.

32 y 40 páginas en HUECOGRABADO.

La más selecta colaboración, los mejores fotógrafos, enviados especiales en todos los frentes, los más prestigiosos dibujantes.

FOTOS

será el primer periódico en HUECOGRABADO de la España liberada.

FOTOS

no omite sacrificio alguno para responder al favor que el público le viene dispensando desde su aparición.

FOTOS

es la revista popular de la FALANGE, que debido a su enorme tirada difunde a todas partes el heroico esfuerzo de los hombres de España en los campos de batalla, y la paz victoriosa de la retaguardia Nacional.

Muy pronto **FOTOS** — En huecograbado **FOTOS**

¡Fotos! ¡Fotos! ¡Fotos!

Semanario gráfico nacional sindicalista

Pronto MOISÉS

El Congreso Eucarístico de Budapest

MISA Y SESION DE HOMENAJE

Budapest, 25. — Esta mañana, a las ocho, se ha inaugurado el Congreso Eucarístico, con una Misa pontifical oficiada por el Prímado de Hungría, en la iglesia de San Sebastián.

El interés de la jornada ha estado en la sesión de homenaje de los escritores y artistas al Santo Sacramento.

En la misma han hablado, entre otros, el Obispo de Tonkin, y los directores del Observatorio Romano y de «La Croix».

Los congresistas visitaron después la Exposición de las Flores en la que hay una sección comparativa con la vida del hombre, desde su bautismo hasta la muerte.

ACTOS CONMEMORATIVOS EN ZARAGOZA

Zaragoza, 25. — Han dado comienzo los actos conmemorativos del Congreso Internacional Eucarístico de Budapest.

A las diez y media de la noche en la Basílica del Pilar empezó la solemne vigilia organizada por la Adoración Nocturna.

Desde las ocho de la mañana se dijeron Misas de comunión en todas las parroquias.

Esta tarde a las cinco y media tuvo lugar una gran parada infantil celebrándose a continuación una procesión solemnisima, llevándose al Santísimo bajo palio.

A todos estos actos asistieron las autoridades y numerosísimo público.

EL EXTREMO ORIENTE EN ARMAS

ENTREVISTAS IMPORTANTES

Tokio, 25. — El mariscal jefe del Estado Mayor del Ejército y el jefe supremo de la Marina, han sido recibidos por el Emperador, al que han referido sobre la situación actual de ambas armas en el conflicto de China.

También ha sido recibido por el Emperador el gobernador de la isla de Formosa, que le ha dado cuenta de la situación en aquella isla.

En los ambientes políticos se concede gran importancia a estas entrevistas.

LA MARCHA DEL EMBAJADOR SOVIETICO

Tokio, 25. — El embajador soviético en Tokio abandonará definitivamente este puesto y regresará a Moscú el día seis de julio.

Este individuo fué designado embajador en Tokio el primero de agosto de 1937.

El cólera en la India

Londres, 25. — El cólera hace estragos en diferentes partes de la India.

Durante el curso de las seis últimas semanas, han muerto de esa enfermedad unas 3.500 personas.

Estampas de fascismo italiano

FOR EMILIO CARRASCOSA

II

LA ACADEMIA FEMENINA DE ORVIETO

En una hermosa colina de toba volcánica, en la región de Umbria, se halla enclavada la vieja ciudad de Orvieto, cuajada de historia y saturada de arte con su magnífica Catedral, levanta da exclusivamente para custodiar el «Sacro Corporal», o sea el paño que se tiñó con la sangre que brotaba de la Hostia cuando oficiaba Misa un sacerdote bohemio que dudaba del Sacramento de la Eucaristía.

Orvieto es la ciudad del dinamismo juvenil, donde la muchacha italiana forma su cuerpo y su alma, y trabaja tan placidamente que no se da cuenta de que transcurren los dos años de quince a dieciséis años de la educación física, está en mejores condiciones de ser una mujer digna de su Patria y una madre capaz de dar hijos de alma y cuerpo perfecto.

Esta «Academia Femenina Fascista de Educación Física Juvenil», que nació pareja con su homónima masculina de Roma, tiene por objeto preparar a las que en su día han de ser las dirigentes de las organizaciones de la Jóvenes y Pequeñas Italianas y a las maestras que en la segunda enseñanza hayan de ostentar el título de profesoras de educación física femenina.

La enseñanza en la Academia se da por profesores especializados en las diversas materias que forman los cursos, y todo es tan dinámico y original, tan saturado del espíritu fuerte y viril del fascismo, y tanto amor se pone en la obra común que todos persiguen, que difícilmente puede encontrarse en el mundo una institución de esta naturaleza que acuse mejores resultados.

Al finalizar los dos cursos que dura el internado, las alumnas obtienen título de habilitación para la enseñanza de la educación física femenina; pero como no todo queda a la satisfacción plena del ideal que les anima, la habilitada pasa nueve meses de aprendizaje en los Comités provinciales, pasados los cuales ingresan, con todos los honores, en el escalafón orgánico de la Obra Nacional Balilla (O.N.B.). Ya son muchachas orgullosas de sí mismas y del pueblo que tanto las prodiga.

Cuando la vida del estudio y del ejercicio concede algunas horas de descanso, las jóvenes se ejercitan en las tareas propias de su sexo, corte, costura, dibujo, música, pintura, etc., siendo así que no se abandona lo que el innato sentido maternal lleva tan arraigadamente consigo.

La instalación de la Academia es algo que sobrepasa los límites de lo corriente. La comodidad es abundantísima y en todas las dependencias se encuentran la delicadeza el gusto y el ambiente que la mujer italiana, como profetisa del alma latina sueña con sueños que brinda al ingenio del Duce.

JOVENES FASCISTAS

Una vez que las muchachas han practicado el tiempo reglamentario en las organizaciones de la O.N.B. y cumplido diez y siete años, reciben el carnet de Jóvenes Fascistas, institución que data del principio del año VIII de la Era Fascista.

Al frente de estas Jóvenes están las delegadas provinciales de los Fascios Femeniles las cuales más que hacer uso de su fuerza o poder jerárquico, comparten con las jóvenes la tarea sumamente delicada de completar a educación social, política y espiritual de estas falanges hermosas de mujeres, que darán a la Patria su briosa aportación de entusiasmo, de belleza y disciplina.

Y como la verdadera democracia está en dar a cada uno todo lo que sea capaz de su desarrollo, estas legiones de muchachas se reclutan de entre todas las clases sociales de Italia, que al paso del tiempo, y libando las enseñanzas escogidas que se dan en todos los cursos de su formación, quedan en óptimas condiciones para su desenvolvimiento en la vida en perfecta formación moral y política y en puertas de conseguir, con poco esfuerzo, una carrera profesional que ejercerán con el máximo de entusiasmo, con todas sus energías y con miras siempre de que su Italia perdure para toda la eternidad en las glorias de su Historia.

Durante el año 1936 hubo 900 cursos especiales para Jóvenes Fascistas, y de entre ellos, 787 fueron de economía doméstica. La finalidad que se persigue es digna de todo encomio; pues, aparte de atraer a la mujer a los encantos del hogar, tratando de evitar, en tiempo ulterior, un fin de amarguras y desengaños, y de prepararla para que sea una buena esposa y una buena madre, muchos cursos tienen como finalidad inmediata procurar una modesta ganancia a las obreras desocupadas y dar facilidades de un empleo a las muchachas de la pequeña burguesía, que por su condición están apegadas siempre a la práctica de los santos ideales domésticos.

Se dan enseñanzas o cursos de agricultura, floricultura, fruticultura; cursos de idiomas, de fotografía, mecanografía, contabilidad, escenografía, dibujo; cursos de puericultura, economía doméstica, de legislación social y corporativa; enseñanzas para asistencia fascista de colonias climatológicas de mar y de mon-

taña y para directores de colonias.

ESCUELAS-TALLERES

En otro aspecto, hay tipos especiales de escuela-taller, donde las alumnas despliegan enorme actividad en la confección de «ajuares» para los recién nacidos de madres italianas que, residentes en el extranjero, vienen a Italia para dar a luz. También se regalan a las que, por circunstancias económicas no pudieran dar a sus hijitos de estos menesteres. Y en estos talleres se aprende a coser a bordar y cortar, a tejer y planchar... se aprende a ser «mujer de su casa y mujer de la Italia fascista... ¡Hermosa labor, mujer española, que tu ser capaz de aumentar, por cuanto tu cuerpo y tu alma crezcan como el que más están vitales todos los sentimientos, noble que pudiera cantar el poeta más exigente!

Varios heridos en un choque de tranvías

A las nueve de la mañana de ayer, se produjo un choque de tranvías en las inmediaciones del telero de San Lázaro.

A consecuencia del violento encontronazo resultaron heridos los pasajeros de ambos coches, quienes recibieron asistencia en el Hospital de San Juan de Dios.

Los médicos de guardia de este establecimiento benéfico prestaron auxilio a las siguientes personas, víctimas de este accidente:

Concepción Poyatos Castillejo, de 3 años, que sufrió una herida contusa en el párpado superior derecho.

Juan Peláez Rodríguez, de 30 años de una herida incisa en la mano derecha.

Ricardo Oimos Castilla, de 38 años de distensión ligamentosa en el pie derecho.

Manuel Navarro Molina, de 33 años, de contusiones en la espalda.

Ricardo Algarra Algarra, de 63 años, inspector de ferrocarriles, que sufrió fractura de la cuarta costilla y contusiones en distintas partes del cuerpo.

Bromas aparte

ORGULLO PROFESIONAL

Decía Radio Madrid anoche en su emisión de sucesos locales:

«Esta mañana, en lo más silencioso de la barriada de Cuatro Caminos, dos individuos penetraron en un establecimiento de comestibles y al grito de manos arriba se apoderaron del dinero que existía en la caja.

Después se dieron a la fuga en un automóvil siendo alcanzados por los motoristas de la guardia republicana que les trasladaron a la Dirección General de Seguridad.

En este centro demostraron ante el comisario de guardia un cinismo sin precedentes en el interrogatorio.

Y para manifestar esta soberbia profesional, tenían sobrados motivos.

Seguramente que al preguntarles el agente el por qué de su altanería respondieron que...

que se consideraban superiores a Diego Corrientes y José María el «Tempranillo».

Y, en efecto, llevaban razón. José María y Diego eran ladro-

nes y ellos eran de Cuatro Caminos. Es decir, que los ladrones del anterior siglo robaban en un camión cada vez, y gracias, mientras que sus modernos competidores de ayer robaban cada vez en Cuatro Caminos, lo que marca una superioridad indiscutible.

SIGUEN CONDENANDO A MUERTE POR «DERROTISMO»

Entre las diversas sentencias de muerte dictadas por los «Tribunales rojos» el 4 de los corrientes, figura la siguiente, pronunciada por el llamado «Tribunal especial de guardia» de Barcelona:

«Facundo Morral Roca, por el delito de «derrotismo».

UN SLOGAN ACERTADO

«Grandeza y miseria de España», éste es el nuevo slogan lanzado por los comunistas en sus campañas intervencionista. No pudiendo beneficiarse de los frutos de la victoria, tratan de sacar partido de la derrota.

Por una vez, los comunistas han acertado. El slogan «Grandeza y miseria de España» es justo.

Lo que ocurre es que la ejecución de los términos del slogan corresponde por mitad a uno y otro bando. De la grandeza de España se encargan los patriotas los nacionales. De la miseria de España, de crearla, de fomentarla, de explotarla, se encargan ellos.

SASTRERÍA-CAMISERÍA

Puerto Rico

EN SU SECCION de camisería le confeccionará a medida la camisa que usted desee.

CERRAJEROS, 2 y MESONES. Teléfono 1475

La Unión y el Fénix Español
Compañía de Seguros reunidos. Fundada en 1864

Incendios—Vida—Accidentes—Responsabilidad civil—Marítimos—Valores

Dirección General VALLADOLID. Calle del General Mola, 1
Subdirectores en Granada:
Luis Morales, Gran Vía 5. Telf. 1079
Manuel Quintana, Reyes Católicos 15. Telf. 2621

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo efectuado ayer ha correspondido el premio al

NUMERO 135

DOCTRINA

Tenemos un Jefe y tenemos un ideal por el cual miles y miles de camaradas han perdido con orgullo la vida y por el cual muchos otros luchan con ardorosa fé. Nuestro origen es, por tanto, del más noble linaje, porque arranca de héroes y mártires y nos hemos formado en el sacrificio, dentro de las adversidades. Si, teniendo nosotros estas armas, hay quienes piensen en vencernos, piensen que se equivocan. España es la herencia sagrada que nos han legado muchos miles de muertos, víctimas inocentes de muchos años de liberalismo torpe, de materialismo destructor, y esa herencia es el patrimonio de la juventud y de los combatientes de España, quienes, como únicos herederos universales de ella, son los únicos que están autorizados a disponer y a administrar.

+++

Ganar al vencido a la verdad de la doctrina exacta, con la ejemplaridad de una conducta y la abnegación de un apostolado someter los señeríos fraccionarios del mando y de la Autoridad, capitaneadores de todas las injusticias sociales; trabar con vínculos permanentes las piezas sueltas del tablero español, haciendo de éste un todo dentro de su variedad; imponer las normas de disciplina y austeridad en las clases sociales, e impedir que en España pudiera arraigar la semilla de la división de creencias y de luchas religiosas, que en el resto de Europa tantos daños causó, fueron las metas que se propusieron y lograron alcanzar los Católicos Monarcas, y son, en substancia, las que nosotros perseguimos y hemos de conseguir.

+++

La Patria es de todos, está sobre todos, tiene existencia propia y separada de todos. La Patria no es el territorio, no es la raza, no son la lengua ni son las costumbres. Porque somos varios es por lo que tenemos que estar precisamente unidos; pero nuestra unidad no es la unidad del vicio centralismo francés, ni la variedad de la autocracia pedante; nuestra Unidad es más auténtica y exacta. Nuestra Unidad no se funda, como se fundaba la unidad de las antiguas izquierdas, en el odio o en el rencor, o la unidad de las antiguas derechas, que se unían por miedo o por egoísmo. Nuestra Unidad se fundamenta en un común destino, en una armonía de fines, en una ley de amor. Y porque se fundamenta en una ley de amor, los hombres de la Falange han muerto y morirán por redimir, precisamente, a los mismos que les mataban.

+++

Los hombres que hoy encarnan la Falange podrán caer o ser sustituidos por otros, que eso es lo de menos, pero su espíritu y su doctrina, lo que ellos representan, eso no caerá jamás porque está sentado en el corazón y en la mente de nuestro Caudillo, y está sentado en toda una generación puesta en pie de guerra, que le sigue y acompaña.

Raimundo FERNANDEZ CUESTA

Las tres etapas del Nacionalindicalismo

Quisiera que leyesen estos párrafos todos los camaradas en los que, de cuándo en cuándo hace presa el desaliento, olvidando su condición de minoría a él inasequible. Todos los que sintieron tempranamente la llamada heroica de los destinos de España y algunas veces sienten decaer el entusiasmo primero sea en las horas larguísima de parapeto o en la tarea, no siempre brillante o de rendimiento satisfactorio, de la retaguardia. Todos los que añoran el frescor vigor del período revolucionario, sienten, todos los que recuerdan con más tristeza que ansia de continuación el impetu cesáreo de JOSE ANTONIO. A todos ellos va encaminada esta sencilla y breve enumeración de los tres períodos que un Movimiento como el nuestro, por ley de su esencia misma, ha de tener en el cumplimiento de su destino. Como en Italia y en Alemania, así en esta España atormentada por el dolor y serena por la esperanza.

El primer período es el de la iniciación. Aquel en que el genio de los destinos históricos sopla en el oído de su elegido su consigna a la vez eterna y actual. Benito Mussolini, socialista ardiente, oye la voz nueva y antigua de Roma; es el tiempo en que, rodeado por la cansada penumbra de un café trasnochado, habla de magníficas ilusiones con Federico Florio, con Luigi Razza, con Curzio Malaparte. Todavía no posee el mensaje de claridad que adquiere con las empresas imperiales africanas—todavía es más «Risorgimento» que «Impero», pero permite organizar los Fascios de Combate. Adolfo Hitler un poco fracasado en profesiones medioburguesas, ex combatiente de una guerra que ha dado a Alemania heroísmo, pero no fruto, siente que la vieja Germania, pujante de vida nueva, canta en su sangre caliente la canción de las gestas antiguas y de las promesas jóvenes. Es cuando conversa en las cercanías muniquesas con Drexler y con Eckart y cuando se exalta en pequeños mítines contra el enemigo judío de la gran Alemania. Lo mismo en España. JOSE ANTONIO, educado en vida muelle y segura, a la sombra del poder, siente encenderse su espíritu con la vocación del Imperio español, del destino hispánico, y corona los ceñidos de un Movimiento revolucionario nacional iniciados por Ramiro Ledesma Ramos y Onésimo Redondo, dando impetu nuevo, forma acabada y sentido último a la Falange. Tiempos en que la alegría del 14 de abril comienza a tornarse tristeza, de los Estatutos de las conversaciones que preceden al mítin de la Comedia.

El segundo período es el de la lucha ardiente, aquel en el cual se comunica eléctricamente a la mente, el corazón y el brazo de las primeras Falanges de la iniciación la idea, el sentir y el fin último de la mística nueva. Es el período que transcurre en Italia desde San Sepolcro hasta el 28 de octubre. Cuando hablaban las pistolas y los puñales en las no-

ches de la verde Lombardía y de la dorada Toscana. O en Alemania, desde el «putsch» de von Kapp, aquel que enrojeció de sangre las calles de Munich la noche, hasta que el viejo Mariscal entregó todo el poder del Reich al iluminado «caballero austriaco», como el mismo mariscal le llamara. Período largo, precioso, porque el triunfo tenía que sortear las sirtes de las urnas electorales. Este es el que para nosotros, los españoles, comenzó el 29 de octubre. Fué primero de lucha en las calles, con muertos heroicos sobre el asfalto, y ha sido luego la guerra abierta en el campo y en la serranía: guerra dura, exhaustiva que parte con línea de irvego el mapa de España. Período que para nosotros no acaba con la guerra misma; que obliga a unir, con obligación tremendamente coactiva, el esfuerzo del frente con la preocupación de la retaguardia, dentro de la cual todavía se mueven restos poderosos del caótico mundo anterior. La Falange, grande y niña a la vez; con impetu joven, pero alejada de su creador y guía, encontró jefe en Franco, el Caudillo que gana la guerra de España; y «para más consuelo», como dice el gran soneto de Acuña, ha encontrado después en Raimundo al mejor teniente del Capitán que nos faltó. Período en el cual todos los nacionalindicalistas tenemos el deber, exigido por la sangre de incontables muertos, de hacernos sin desaliento capaces de dar forma, cuando llegue la hora de la etapa tercera, a la España que en los tiempos germinales se nos anunció.

Y luego, el tercer período. Aquel en que el Movimiento revolucionario se hace Estado; por lo tanto aquel en que el Movimiento tiene que medir decididamente su capacidad de dar nueva y tradicional forma, histórica al pueblo de que procede. Ahora, cuando han pasado varios años y la historia ha demostrado que era cierto el primer signo, sabemos que esta tercera etapa fué la que para el Fascismo italiano siguió a la Marcha sobre Roma y la que para el Nacionalindicalismo alemán comenzó el día en que Hitler subió las escaleras de la Cancillería. No sabemos todavía cuándo comenzará este período para el Nacionalindicalismo. La guerra ha impuesto condiciones inéditas a nuestro problema. Pero sabemos, en cambio, cuál es nuestro deber permanente e irrenunciable: conservar fresco el vigor revolucionario de los primeros tiempos; hacernos dignos de conseguir el fruto de esta guerra sangrienta; confiar ciegamente en los rumbos que al Movimiento impriman nuestros mandos; ayudar a éstos, con un entusiasmo vivo, falangista, jamás decadente. Y, sobre todo no olvidar en ningún momento aquellas palabras siempre actuales que fueron dichas para espoleo continuo de nuestro ánimo: «La Revolución es la tarea de una minoría inasequible al desaliento.»

Pedro LAIN ENTRALGO,
Colaborador nacional.

VOZ DE LA FALANGE

Sigue «Arriba España» comentando la incorporación de los obreros a nuestros Sindicatos, a los que aportan sus recias ansias de justicia desoladas por todos menos por la Falange.

Dice así:

Las puertas de la Falange no están cerradas a nadie que venga con limpia intención, a nadie que traiga una conducta constructiva, a ninguna entidad cuyos fines quepan dentro de la doctrina de la Falange. Hace unos días fueron los Pérsitos marineros de Galicia con sus 15.000 afiliados los que vinieron a la hermosa Falange de Galicia, hogar del buen estilo. Hoy son los millares de obreros de la C.E.S.O. quienes viendo en el Fuero del Trabajo —esencia de nuestra doctrina— la suma de los ideales por los que ha luchado tantos años, ingresa en la Santa Hermandad del Yugo y las Flechas. En un Estado totalitario cuyos principios reúnen todas las aspiraciones del pueblo, solamente los ciegos o los mal intencionados no podrán o no querrán darse cuenta de la realidad que los tiempos imponen. Esperamos que el camino, abierto ya, sea seguido por cuanto tienen en el Estado de la Revolución una posibilidad constructiva.

La amistad italo-española puesta de manifiesto una vez más por Mussolini en su claro y brillante discurso de Génova, es estudiada hondamente por el mismo diario nacionalindicalista que en un artículo editorial, dice:

Mussolini ha ligado la suerte de su Imperio a la España de Franco: sus amigos, son y serán, nuestros amigos, como los enemigos de España son los enemigos de Roma. Así, el Duce no quiere prosperar en sus conversaciones con la Francia del «Frente Popular» que alargan el dolor de España. Otras potencias europeas merodean las esquinas de su silencio criminal y se acercarán a nuestro Caudillo cuando ya clamen las campanas y las banderas de la Victoria para desfilan bajo los arcos de triunfo. Esta actitud franca, clara, de Mussolini debe tener en nuestra Patria, una justa y fausta resonancia. ¿No va en nuestro carácter de españoles, como primera virtud, la hidalguía? Pues las palabras de Génova deben tener una respuesta de su misma estirpe. Nosotros las hemos clavado en la frente altiva de nuestro periódico con una lealtad falangista, y con el fuego eterno del amor en nuestros corazones. ¿Que se callen los gajos sombríos, los amargados impenitentes y turbios de «lo exótico» de «lo extranjerizante»? Por encima de las pasiones malas, de los cálculos para la paz, nos otros somos, por españoles, hidalgos, desde nuestra proa de «primer diario de la Falange» con el heroísmo de nuestra bandera mojada en la sangre de los muertos, brazo en alto, y firmes, en la firmeza de la Victoria saludamos a la Italia Imperial del Duce: ¡La España de la Falange no olvidará a Italia! ¡No la puede olvidar!

Para nosotros la Patria no es solo un concepto sino una norma.—José Antonio

Desde el frente La voz del recuerdo en el miliciano rojo

Qué lejos están de nosotros espiritualmente. Si el infinito se pudiera precisar diríamos que en un extremo estamos nosotros, en el otro ellos. Materialmente, medidos con distancias aritméticas, sólo unos metros distan de nuestras trincheras. Frecuentemente la conversación se cruza de parapeto a parapeto; si las gmetralladoras no hubieran traicionado de las palabras de sus servidores aun en la hondonada que forma el terreno neutral, cambiaríamos algunos cigarrillos. Mas ellos violaron su palabra y un día el tableteo de las máquinas rojas quebraron el coloquio. Desde entonces nuestro diálogo se transformó en pugilato de pulmones; nuestras voces las repiten persistentemente el eco. A veces traen a sus trincheras oradores para que nos convenzan: lo de siempre, los mismos tópicos traidores, el mismo afán de rebuscamiento como si la sangre vertida fuera también un tópico. Silenciamos estos charloteos ridículos de oradores engañosos y tornemos, nuestro espíritu nuestra mirada a algo de raíces más íntimas, de esencias más puras. La voz melancólica del recuerdo. Era la noche silenciosa. A lo lejos el pueblo se disfumaba tenuamente a la luz de la luna. El centinela recortaba su silueta en lo alto del parapeto entre las sombras dormidas de los olivos. El aullido lejano de un perro, la canción del agua y las notas melancólicas del cantar del viento era todo lo vibrante en la noche clara.

Había un misterio inquietante en las estrellas. Estrellas en el

nuevo cielo imperial de este recuerdo histórico de nuestra raza guerrera y mística, soñadora y aventurera.

La voz lejana y misteriosa del otro lado de la hondonada alborotó un tanto al centinela. Ruido de cerrojo que previene el peligro. Mas la voz nace del recuerdo.

—Oye, centinela, ¿eres de Huétor?

El centinela grita:
—Sí, soy de Huétor, ¿qué quieres?

—¿Conoces a la Pepa del «Mejor», mi novia? ¿Qué es de ella? ¿Tiene otro novio?

El centinela conoce a la novia del miliciano. Es una de las muchachas más guapas del pueblo. Morena, con unos grandes ojos tristes. Sabe también que ella lo recuerda y por eso hace una vida callada, siempre silenciosa, temblorosa de dolores hondos.

—Miliciano, tu novia se acuerda de ti y te espera. ¿Por qué no te vienes con nosotros? Aquí tienes tu casa, tu madre, tu novia y la verdad. No te faltará pan, tendrás trabajo y si tus manos no están manchadas de sangre, la libertad, porque tendrás el perdón y la paz a la sombra de un Estado que velará por ti.

Hay de nuevo silencio; mas el centinela siente entre los ruidos de la noche, ruidos que no quiebra el silencio de la noche sino que lo crece, como un sollozo hondo. El sollozo de un alma lejana que se rompe con ruidos de cristales al golpe triste y melancólico del recuerdo.

ANTONIO COVALEDA

La crisis de la aviación soviética

«L'Europe Nouvelle» en su número de 14 de los corrientes, publica una información sobre la aviación soviética.

En ella se augura que el total de aviones de que dispone la U. R. S. S. no excede de 3.500.

Hablando de las experiencias de la aviación soviética en la guerra de España, dice:

«La guerra de España ha permitido apreciar el material ruso».

Señala los principales tipos de aparatos que se han utilizado en ella: el «Chato», caza de pequeñas dimensiones, el «Mosca», caza más moderno y más rápido que el anterior y un nuevo tipo trimotor de bombardeo de notable potencia ascensional.

Añade «L'Europe Nouvelle»: «Informes recientes, evidencian que la aviación soviética atraviesa una crisis técnica bastante seria. Desde hace más de un año no se ha producido ningún prototipo en las fábricas de la U. R. S. S. que se orienta cada vez más hacia la compra de licencias extranjeras.

«Esta crisis parece ser debida a los excesos de la depuración que vacía las oficinas de estudio y desamonta a los ingenieros supervivientes.

«Es de creer que las formaciones combatientes sufren la misma depresión moral.»

Es interesante el texto, sobre todo por haber aparecido en una publicación orientada tan a la izquierda como «L'Europe Nouvelle».

TEATROS Y CINES

CERVANTES

Un año llevamos esperando el estreno de la producción Metro Goldwyn Mayer, titulada «Un par de gitanos». Por fin se estrena hoy y para dar ocasión a Stan Laurel y Oliver Hardy a que una vez más luzcan su ingenio. La gracia siempre reside en esta pareja. Ya sean ladrones, policías, caballeros o gitanos. Son la personificación de la risa, y su tarjeta de visita, la carcajada. «Un par de gitanos» es una fastuosa opereta, vertida en un film, que supera en riqueza y comicidad a «Fra Diavolo».

Está admirablemente hablada en español.

LIBROS ABIERTOS

PALACIO VALDES: Estudio biográfico-literario, por Angel Cruz Rueda (Premio Nacional de Literatura). 2.ª edición refundida. Se publica en homenaje a la memoria del glorioso novelista, Patriarca de las bellas letras españolas. Cubierta en color por Alfonso Santiago.

Reciente el éxito de «Por España» (Crónicas patrióticas), con elogioso prólogo de García Sanchiz, bello soneto de Juan Soca y primorosa cubierta en colores por A. Santiago — libro del cual el importe de la primera edición, a punto de terminarse, la dedicó su autor al heroico Ejército — y mientras termina el tomo de evocaciones y recuerdos literarios titulado «Horizontes Espirituales», el catedrático de Filosofía don Angel Cruz Rueda, da a la estampa el estudio bio-bibliográfico referente a don Armando Palacio Valdés, no obstante sus tareas de Alcalde y de Director del Instituto de Cibra.

«Palacio Valdés (Estudio biográfico-literario)», en segunda edición refundida y aumentada, que lo hacen completamente nuevo, es lo más completo que hasta ahora existe acerca del Patriarca de las letras contemporáneas españolas, patriota y católico que acaba de morir en el Madrid rojo; noticia que ha con-

movido al mundo entero. Cerca de veinte años lleva Angel Cruz Rueda dedicado al examen de las producciones escritas por el inmortal asturiano y la íntima amistad con que la honró Palacio Valdés le hace conocer en los menores detalles la vida sencilla del autor de «La Hermana San Sulpicio». En nada se parece, pues, este trabajo a los perlo dísticos o de enciclopedia. Puede calificarse de acontecimiento literario la aparición de este libro, que no debe juzgarse por su brevedad, sino por la riqueza de su fondo. La juventud española puede aprender en él y la crítica lo estimará como un sentido homenaje a la memoria de don Armando.

Además de fragmentos transcritos de cartas escritas por Palacio Valdés al autor, figuran trabajos de los más poéticos que salieron de la pluma que compuso «Las gestas heroicas castellanas»: tales son «Las nietecitas de Don Armando», un discurso en Marmolejo y las semblanzas de la Hermana San Sulpicio y Soledad, la de «Los majos de Cádiz».

Precio: 3 pesetas cada ejemplar.

«BOLETIN DE LA UNIVERSIDAD»

En su número 47—décimo año de su publicación—el «Boletín de la Universidad de Granada» confirma su preciosa cualidad de publicación valiosísima, alto exponente de la cultura granadina, que irradia, a través de los años, sus claras luces desde la atalaya magnífica de nuestro primer centro de enseñanza.

He aquí el sumario de los trabajos—muy notables todos—que contiene este último número del referido «Boletín».

«Un trabajo póstumo de Nicolás María López», por Antonio Gallego y Burín; «Unas páginas desconocidas de Cu-billo de Aragón», por Emilio Orozco Díaz; «El pensamiento y la acción tradicionalista en España durante el siglo XIX», por Francisco Martínez Lumbrales; «La criminalidad femenina en España y su estudio comparativo con la masculina», por Ramón Alvarez de Toledo; «Hipoglucemia y líquen simple», por M. Gallego Burín y D. Carrillo Casaux; «Protofitos parásitos de los moquitos y sus larvas en España», por Carlos Rodríguez López-Neyra y Antonio Guardiola Mira.

OBRAS PÚBLICAS

Destajo número 1 de la carretera de Montefrío a la de Monturque a Alcalá la Real

Se saca a concurso la ejecución de las obras de reparación de explotación y firme de los kilómetros 1 al 11.500 de la expresada carretera, de acuerdo con el Pliego de Condiciones particulares complementario del facultativo que acompaña al proyecto.

Los documentos necesarios estarán expuestos al público en las Oficinas de esta Jefatura todos los días hábiles de las diez a las trece horas, así como el modelo de proposición al que deberán ajustarse.

Las proposiciones serán admitidas hasta las doce horas del día 15 de Junio próximo en la Secretaría de esta Jefatura (Mesones, 21) debiendo estar reintegradas con pólizas de 450 pesetas.

Deberán ir acompañadas por separado del resguardo justificativo del ingreso en la Pagaduría de Obras Públicas de esta provincia del importe de la fianza provisional necesaria que asciende a la cantidad de dos mil quinientas noventa y ocho (2.598) pesetas por el 3 por 100 del presupuesto de ejecución material.

La apertura de pliegos se verificará el día señalado a las trece horas por el señor Ingeniero Jefe asistido de dos vocales Ingenieros y en presencia de Notario.

Este concurso de destajo podrá declararse desierto o adjudicarse discrecionalmente a quien ofrezca condiciones más ventajosas, a juicio de la Administración previa justificación de la capacidad técnica, jurídica y económica.

Granada 25 de Mayo de 1938. (II Año Triunfal).—El Ingeniero Jefe, Jorge Palomo Durán.

La corrida de hoy en Zamora

UNA ADVERTENCIA AL PÚBLICO

Hoy jueves 26 se celebrará en Zamora una corrida de toros en cuyos carteles se ha consignado que presidirán el festejo determinadas personalidades, destinándose los beneficios al Patronato Antituberculoso.

Como los extremos referentes a la presidencia y al destino de los beneficios, son inexactos, se hace esto presente para conocimiento del público en cumplimiento de lo dispuesto por el jefe del Servicio Nacional de Seguridad en comunicación dirigida al Delegado de Orden Público de esta provincia.

Pedid siempre en Ultramarinos

LOS CAFÉS

SAN MARTIN

TOSTADERO Teléfono 1842

Boletín Oficial de la Central Nacional Sindicalista

Delegación Provincial

NOTA OFICIAL

LOS PEDIDOS DE SULFATO AMONIACO

La Delegación Nacional de Agricultura de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., en telegrama comunica lo siguiente:

«Al objeto preparar con tiempo ante Comité fertilizantes justificados pedidos sulfato amoníaco cubran necesidades agricultores sindicatos, encarezco que cuanto antes nos comuniquen toneladas dicho producto harán falta para abonar en primavera y otoño próximo. Igualmente pasamos nota cantidad su perfosfato cal».

En su virtud ordeno a todas las Delegaciones y Sindicatos que en el término de 48 horas pasen nota de las necesidades que los agricultores sindicatos puedan tener de los productos mencionados.

La falta de cumplimiento a lo ordenado será motivo de amonestación reglamentaria y los sindicatos agricultores se atenderán a los perjuicios que por falta de la declaración motivase a sus propios intereses agrícolas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—El Delegado Provincial Sindical, Enrique Izquierdo López.

Pequeños sucesos

CAIDAS

En el Hospital de San Juan de Dios recibieron ayer asistencia de lesiones producidas al caerse:

Alfonso Alvarez Rodríguez, de 11 años de edad y con domicilio en la Placeta de Lilián, número 2, que sufrió una herida contusa en la región frontal.

Francisco Martín García, de 4 años, y con domicilio en la calle Nueva del Santísimo, número 10, presentaba probable fractura del codo izquierdo.

Francisco Muñoz Ortega, de 11 años, domiciliado en la calle Agua de Cartuja, número 21, que se produjo una herida contusa en la región plantar del pie izquierdo.

Francisco Muñoz Ortega, de 27 años, domiciliado en Candiota, 6, fué curado de una herida contusa en la región frontal.

Enrique Molina Martín, de 7 años, recibió asistencia de una herida en la región superciliar izquierda.

Antonio Torres Baena, de 8 años y natural de Ilora, presentaba fractura del hueso derecho en su extremidad superior.

El estado de este pequeño fué calificado de carácter menos grave.

Nicolás Martínez Illescas, de 68 años, y con domicilio en Maracena, fué curado de esquinche de la muñeca derecha.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

En el mismo establecimiento benéfico recibió asistencia Antonio Espinola Alonso, de 48 años, quien procedente de Salobreña, ingresó con una herida punzante infestada en el dedo índice de la mano derecha, que se produjo al clavarse una espina trabajando en las inmediaciones de su pueblo.

Delegación local

SINDICATO DE TRANSPORTES

Se pone en conocimiento de todos los dueños de talleres y obreros metalúrgicos, mecánicos, torneros, caldereros, cerrajeros, etc., etc. que no estén militarizados, se pasen por este Sindicato, Gran Vía 10, segundo, de 6 a 8 de la tarde, los días laborables antes de fin de mes, para enterarles de asuntos que afectan al ramo.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 26 de mayo de 1938.—II Año Triunfal.—El Jefe del Sindicato. Saludo a Franco; Arriba España!

DELEGACION SINDICAL LOCAL DE MADRID

Echaide, 14 (bajo) San Sebastián Gráficos de Madrid:

Constituido en esta Delegación el Sindicato de Prensa y Artes Gráficas, se recuerda la obligación que tienen de pertenecer a él todos los profesionales de Artes Gráficas y que estén afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

A la vez se invita de una manera especial a todos los tipógrafos, linotipistas, maquinistas, litógrafos, grabadores, fotograbadores, encuadernadores, etcétera, de Madrid, como también a todo el personal de Prensa, Editoriales y a cuantos con las Artes Gráficas se relacionen, a sindicarse, con el fin de que todos unidos podamos en su día ya cercano contribuir a la normalización de nuestra rama industrial para bien de España y de su Revolución Nacional Sindicalista.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

El Jefe de la Sección de Imprenta.

SINDICATO DE BELLAS ARTES

Constituido en esta Delegación el Sindicato de Bellas Artes, de nuestra capital, con todo entusiasmo e ideal que caracteriza a los que elaboramos para la nueva España, recuerdo a todos los camaradas afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, pintores, arquitectos, compositores, etc., a todos los artistas, la obligación de sindicarse sin pretexto alguno, al igual que lo hicieron ya todos aquellos que sienten hondamente nuestra sagrada Revolución Nacional Sindicalista.

Igualmente invito a todos aquellos intelectuales que no pertenecen a ninguna organización a sindicarse, con el fin de poder contribuir también de esta manera a la grandeza de nuestra España Una, Grande y Libre.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

El Secretario del Sindicato Saludo a Franco; Arriba España!

Palabras de Raimundo Fernández Cuesta

EN UN DISCO DE GRAMOFONO

La Delegación de Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. de Guipúzcoa ha tenido la bella iniciativa de grabar un disco que será el primero de una serie titulada «Archivo de la voz Nacional Sindicalista», en la cual serán recogidas palabras de los ministros y primeras figuras de nuestro Glorioso Movimiento.

El disco que acaba de salir, editado con perfección admirable, por la Casa Columbia de San Sebastián, recoge unas admirables y bellísimas palabras del Secretario Nacional del Partido, camarada Raimundo Fernández-Cuesta, dirigidas al obrero Español.

En ningún hogar Nacional, donde haya gramófono, debe faltar este admirable disco, en el cual, elocuentemente, el camarada Fernández-Cuesta difunde las verdades de la Falange.

Felicitemos a la Delegación de Propaganda de Guipúzcoa por esta acertada iniciativa, y a la Fábrica de Discos Columbia, por lo admirablemente que ha grabado las palabras del Secretario Nacional.

Anoche llegó a nuestra ciudad la Misión Militar portuguesa

Viene de Málaga y en Lanjarón fué obsequiada con un banquete militar

El pueblo granadino, abierto siempre a la emoción honda y al entusiasmo delirante en la hora conmemorativa de un hecho heroico, o en el momento de afirmar una antigua amistad, desbordó su alegría bulliciosa por las calles de nuestra ciudad, en la tarde de ayer, con objeto de rendir un cálido tributo de amistad a los miembros de la Misión militar portuguesa.

Ala llegada el ambiente caldeó con el brotar de una oración prolongada y fervorosa. Miles de personas esperaban a los ilustres visitantes para ofrecerles una prueba sencilla y honda de amistad; colgaduras rojas y gualdas lucían todos los balcones y en el aire se sucedían, entre el alegre flamear de banderas, un continuo florecer de vítores y aclamaciones.

Después, las banderas de Portugal y España y la rojinegra de nuestra Revolución Nacional confundieron su color encendido en un abrazo de hermandad. Y en este abrazo de sagradas enseñanzas parecían unir se nuestros dos pueblos, sedientos de emociones de Imperio, con un ansia de vivir días antiguos, cargados de horas aventureras y heroicas.

Y los hermanos portugueses iniciaron, con voz velada por emociones, las estrofas esperanzadas del «Cara al Sol», que surgió viril de todos los pechos, como una afirmación de voluntad creadora y potente. Una ovación, prolongada durante largo rato, subrayó—terminado el Himno—nuestra bienvenida cordial y afectuosa a las personalidades portuguesas.

Anoche procedente de Málaga llegó a nuestra ciudad una comisión de la Academia Superior de Guerra de Portugal, que está recorriendo la España del Caudillo Franco.

La Comisión viene presidida por el Director de la Academia coronel señor Ferreira de Passos.

ra a la grandeza de nuestra España Una, Grande y Libre.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

El Secretario del Sindicato Saludo a Franco; Arriba España!

y está integrada por los capitanes señores Guades, La Nagueira, Araujo y Maña y los tenientes señores Castel, Branco, Banazol, Leal (Apolinario), Meira, Verissimo, Leitas Rodríguez, Nascimiento, Pina, Pereira, Neves, Morais y Borata.

Acompañando a tan ilustres visitantes vienen el agregado militar de Portugal en Sevilla, señor Barros Rodríguez, el segundo jefe de Estado Mayor del Ejército del Sur, teniente coronel, señor Olivares y el teniente señor Amaro.

Antes de llegar a nuestra ciudad los distinguidos huéspedes, se detuvieron en Lanjarón donde fueron obsequiados con un banquete militar al que asistió y presidió el Excmo. General Jefe del III Cuerpo de Ejército, señor González Espinosa, tenientes coronel de Estado Mayor señores Cuesta y Toribio, el coronel señor Rosaleny, consul de Portugal en nuestra ciudad, señor Figueruela y todos los jefes y oficiales de la citada división.

La entrada en nuestra ciudad la hicieron a las nueve y media de la noche, estando la Puerta Real llena de gente esparando a la misión militar y rendirle el tributo de cariño y gratitud a que tan acreedora es la nación hermana.

En el momento de aparecer la caravana de autos, el público prorrumpió en aplausos y vivas a Portugal, insistiendo en ello, lo que obligó a los visitantes a que se asomaran al balcón principal del hotel en que se hospedan.

Uno de los ilustres visitantes enarboló una bandera española que había en el balcón la que tremoló dando vivas a España, haciendo lo mismo con la bandera de Portugal otro de los visitantes y entrelazando las dos banderas, simbolizaron la estrecha unión y amistad de las dos naciones. El público ovacionó enardecido esta demostración pública del afecto de Portugal hacia nosotros, vitoreando con frenesí a la nación hermana.

Antes de retirarse de los balcones del hotel, los portugueses iniciaron el himno de la Falange que fué coreado por todo el público y en posición de saludo.

LOS ACTOS DE HOY

Hoy visitarán los miembros de la misión portuguesa la Fábrica de Pólvora y Explosivos del Fargue por la mañana. Por la tarde visitarán la Alhambra y monumentos árabes y el Generalife, y en este lugar serán obsequiados por la Falange con una merienda y les serán presentados todos los mandos de la misma.

PATRIA saluda brazo en alto a nuestros ilustres huéspedes y les desea una grata estancia entre nosotros.

Vida municipal

EL ALCALDE RECIBIRA MAÑANA

Con motivo de la festividad del día, hoy no habrá oficinas en las dependencias municipales.

Por esta causa el alcalde no recibirá visita, hasta mañana a la hora de costumbre señalada para ello.

LA PROVINCIA

—OO—

Santofé

PRIMERA COMUNION

En el convento de la Compañía de Jesús de esta ciudad han recibido por vez primera la sagrada comunión las monísimas niñas Lucilla Urda Aiguacil, María Romero Valverde, Conchita Gálvez Camarero, Encarnación Mancilla Alvarez, Isabelita Gallardo García, Pepita Adair Rodríguez, Teresita Jiménez, Trinidad González Aguilar, Luisa González Aguilar, Encarna Rodríguez Martínez, Encarna Rodríguez Soto, Encarna Espeso Suárez, Angustias Salinas Rodríguez, Encarna Molino Hurtado, Eloisa Rodríguez Alonso, Pepita López Molino, Rosario Fernández Salguero, Trinidad Casares Camacho, Nieves Carrión Ortiz, Angeles Molino Hurtado, Josefa Martín Romero, María Martínez Villafranca, Angeles Hernández Salguero, Conchita Vázquez Linares, Josefa Sánchez García, Francisca Fernández Heredia, María Martín Gil, María Sánchez Peinado, Gracia Cuéllar Jiménez, Otilia Ortiz Camero, Estrell Muñoz Paredes, Gloria Blanca Fernández, María Martín Blanca, Trinidad Fernández Heredia y María Cuéllar Martínez.

Actuaron de ángeles, resultando muy dignas de elogios, las niñas Carmel Montes Dávila, Matilde Montes Dávila, Mercedes Alemán Alemán, Remedios Paredes Lara, Pepita Espinosa Cabezas Encarnita Hernández Fernández, Elena Cabezas Nieves, Gracia Pérez Pérez, María Urda Aiguacil, Carmencita Urda Aiguacil, Blanquita Medina Montijano, Anita Hurtado Ruiz, Trinidad Mancilla Castro y Hortencia Villafranca Fernández.

Al mismo tiempo, la Congregación de Hijas de María de dicho colegio celebró su comunión mensual, habiendo sido muy numerosa, dándole a esta tierna y simpática fiesta doble solemnidad, y una vez más prueba de su fervor y buena organización, fruto evidente de la labor que con celo incansable viene realizando el Rvdo. Padre Ricardo Garrido, S. J., Director y alma de esta Asociación, no siendo menos los trabajos realizados por la muy Rvda. Madre Abadesa de este convento, la que por sus muy merecidas obras en beneficio de esta organización de hijas de María este pueblo le envía tan merecida felicitación.—C.

Por primera vez han recibido el pan de los Angeles la monísima niña Isabelita Gallardo García y el niño Agustín Rodríguez Maldonado.—C.

Atarfe

EXCURSION

El domingo en la tarde, realizaron nuestros pequeños camaradas una excursión a la sierra, al mando de sus jefes. Realizaron diversas pruebas de alpinismo y escalonamiento, reinando entre ellos la mayor alegría y entusiasmo. Me rendaron en franca camaradería, y regresaron al pueblo cantando himnos patrióticos.

A LOS ATARFEROS PUDIENES

A vosotros atarfeños que tenéis la fortuna de vivir holgadamente, sin estrecheces económicas. A vosotros que llevados de un espíritu patriótico contribuis a cuantas suscripciones patrióticas se organizan, van dirigidas estas líneas.

Las Legiones de Juventudes, las que son las encargadas de la educación y formación de los muchachos de hoy para hacerlos españoles dignos y amantes de su Patria el día de mañana, necesita para su sostenimiento de la cooperación y ayuda de todos los buenos españoles;

pero sobre todo, de la colaboración y ayuda de todos aquellos que por su condición de pudientes tienen obligación de hacerlo. Esto es precisamente lo que yo quiero decirlos, al dirigiros estas líneas, atarfeños pudientes.

Veis desfilar por las calles del pueblo a nuestros flechas erguidos y marciales y veis también cómo entre esas flechas marchan muchos que lo hacen sin vestir el uniforme reglamentario.

Por qué es eso?, os preguntaréis; pues porque sus padres no cuentan con medios económicos para hacerlo. Son tantas las cosas que la Legión de Juventudes necesita, que es preciso que vosotros, pudientes de Atarfe, contribuyais con vuestros donativos a satisfacerlas. Esto es lo que os pide la Organización Juvenil; con un pequeño donativo mensual remediará las necesidades económicas inscribiéndote en la sección de socios protectores de la Legión de Juventudes; y cuando veas entrar en tu casa un flecha a pedirte ese donativo, entrégaselo gustoso, porque de esa manera coadyuvas a la formación de la juventud que nace, encargada de continuar la obra de engrandecimiento de España comenzada por nuestros bravos camaradas.

Así lo esperamos de tí, y si así lo haces, tendrás el orgullo de haber servido a tu Patria.

Por el Imperio hacia Dios. ¡Arrriba España!—El Delegado de P. y P. de la O. J.

SUSCRIPCION PARA UN MONUMENTO A CALVO SOTELO

Relación de entidades y vecinos de este pueblo que han contribuido a la suscripción para erigir un monumento en Madrid al que fué preclaro hijo de España, don José Calvo Sotelo:

Ayuntamiento de Atarfe, 100 pesetas; don Miguel Aguilar Jiménez, 10; doña María Jimena Osuna, 5; don Ceolito Jiménez Rueda, 5; don Antonio Moleón, 10; don Enrique Martínez Hita, 3; doña María Mercado Rodríguez, 1; doña María Navarro García, 1; doña Mercedes Argüelles Terriente, 1; don Miguel Poyatos Gómez, 1; don Manuel Vilchez de la Iglesia, 2'50; don Manuel Ruiz González, 1; don Juan de Dios Ruiz Cervantes, 1; don Carlos Lopez Caero, 1; doña Carmen Sánchez Delgado, 1; don Manuel Sánchez Regil, 1; doña Victoria Prados López, 1; don Andrés Pérez Rey, 1; don José Prados Martínez, 1; don Manuel Ramírez Pérez, 1; don Antonio Fernández López, 2; don Enrique Herrera Rivera, 1; don Manuel Aranda Ruiz, 0'50; don Emilio Alché González, 1; don Cecilio Hidalgo Muñoz, 1; don Francisco Gómez Romero, 1; don Francisco Rodríguez Dueña, 1; don Antonio Valenzuela García, 1; don Joaquín Prados Ferrero, 1; don José Campos Fernández, 3; don Nicolás Fernández Mariscal, 1; don José Rivas, 1; don Antonio Ramírez González, 3; don Antonio Fernández Mariscal, 2; don Manuel Barranco López, 3; don Angel R. Cabello Palacios, 1; doña Carmen Rodríguez, 1; don Francisco Jimena Terriente, 1; don Antonio Castellanos Molina, 5; don Antonio Zurita Sánchez, 1; don Eladio Osuna Díaz, 1; don José Aguilar Machicado, 1; don Isidoro Jiménez Rivadeneira, 1; don José Lamolda Verdejo, 1; don Enrique Terrón Gaspey, 1; don Joaquín Lamolda Verdejo, 0'50; don Manuel Molina Díaz, 0'50; don José Sierra Carvajal, 0'50; don Juan de Dios Fernández López, 1; don Antonio León Soto, 5; don Francisco Rodríguez Garzón, 2; don Rafael Vilchez Martínez, 1; don José García Cervantes, 1; don Juan de Dios Jiménez Terribas, 3; don José González Ibáñez, 1; don Antonio Vilchez Martínez, 1; don Miguel Prados Gallano, 2; don Manuel Segoría

Ramírez, 1; don Francisco Aguilar Lorige, 0'50; don Manuel Alcauce Jiménez, 1; don Juan de Dios Jiménez Sánchez, 5; doña Amelita Jiménez Terriente, 1; don Enrique Ruiz-Cabello Palacios, 50; don Manuel Jiménez Jiménez, 0'25; don Luis Jiménez Urea, 5; don Manuel Pozo Palacios, 0'50; doña Carmen Cervantes Rodríguez, 0'50; don Manuel Pozo Ruiz, 1; don Juan de Dios Díaz Arjona, 0'25; don José Angulo González, 2'50; doña Concepción López Jiménez, 1; don José Quesada Lucas, 2; don Antonio Díaz Verdejo, 2; don José Jiménez Vega, 1; doña Trinidad Aranda Díaz, 1; don Melchor García González, 1; don José Rivera Fernández, 0'50; don José Vilchez Hita, 0'50; don Antonio Torres Jiménez, 1; don José Guerrero Urbano, 0'50; don José Vilchez Martínez, 40; don José Díaz López, 1 peseta; don Manuel Rodríguez Duchas, 0'50; don Francisco Fernández Rodríguez, 0'50; doña Carmen Román Triana, 0'50; don José Jiménez Martín, 5; doña Dolores Cervantes Rodríguez, 1; don José Rodríguez Enciso, 2; don José Jiménez Jiménez, 2; don Manuel Galindo, 0'30; don Antonio Mariscal Aguayo, 1; don José Jiménez Navarro, 5; don Francisco Morales Pozo, 2; don Cristóbal Castilla Castillan, 1; don Manuel Villazán Rivera, 1; don Juan López Terriente, 1; doña Eugenia Gullmain Robiot, 0'25; don Enrique Palacios Jimena, 2; don Francisco Cámara Bustillo, 1; don Benito Casado, 5; don José Hermoso García, 2; don Fernando Estepa Gómez, 2; don José Jiménez Ruiz Cabello, 5; don Manuel Palacios González, 1; don Jesús Ruiz Cabello Osuna, 5; don Antonio Cano Quesada, 2; doña Elisa López Jiménez, 1; don José Jiménez Cervantes, 1; don Antonio Martín Fernández, 0'50; don Eusebio Arjona Fernández, 0'50; don Emiliano Rodríguez Díaz, 5; don José Terriente Gallano, 5; doña Pilar Jiménez de Cisneros, 5; don José Jiménez Jiménez, 15; don Juan de Dios Osuna Sánchez, 5; don Manuel Pozo González, 1; don Santiago Fernández Carmona, 1; don Enrique Jaldado, 5; don Antonio Aguilar Jiménez, 2; don Angel Jiménez Ruiz Cabello, 1; don Juan Palacios Ramírez, 2; don Antonio Ruiz Cabello Osuna, 3; don Donaciano Sánchez Gil, 5; don Francisco Sánchez Olmedo, 5; don Luis López Terriente, 1; don Maximiliano Jiménez Alonso, 5; don José Prados Picozo, 5; don José Jiménez Sánchez, 25; don Manuel Moleón López, 2; don Guillermo Moleón López, 5; don Antonio Fernández Sánchez, 5; don José Herrera Cervantes, 0'25; don José Jimena Fernández, 1; don Rafael Aguilar Morilla, 0'25; don Francisco Moya Rajoy, 2; don Manuel Pérez Cervantes, 0'25; don Pedro Padial Rodríguez, 0'50; don Cándido Zurita Sánchez, 0'50; don José Díaz Jimena, 0'50; don José Osuna Ferrero, 0'50; don Manuel Villazán López, 0'50; don Juan de Dios Sánchez López, 5; don Antonio Lamolda, 2; don Antonio Aguilar Machicado, 0'50; don Joaquín Aguilar Machicado, 1; don José Pérez García, 1; don Antonio Morales Pozo, 1; don Manuel Jiménez Castro, 1; doña Dolores González Poyatos, 1; don José Fernández Jiménez, 2; don Juan Cabello Ferrero, 2; don José Moleón Aguilar, 2; don José Moya Calero, 0'50; don Carlos Rodríguez Fernández, 5;

Hoy, inauguración de un comedor de 'Auxilio Social' en Pinos Puento

A las doce de la mañana del día de hoy se inaugurará un comedor de Auxilio Social en Pinos Puento.

Al acto que revistirá toda la solemnidad que la Falange sabe dar a sus obras, asistirán el Jefe Provincial, camarada Prieto-Moreno, autoridades y mandos de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

don José Martín Lamolda, 1; don Manuel Torres Navarro, 1; doña Ana González Osuna, 1; don Enrique Moleón Aguilar, 1; doña Carmen Moleón Aguilar, 2; doña Herminia Botija Jiménez, 2; don Joaquín Sánchez Cantalejo, 1; don Luis Morales Pozo, 1; don Manuel García Rodríguez, 0'50; don José López Jiménez, 1; don Daniel Argüelles Terriente, 2; don Joaquín Argüelles Terriente, 2; doña Carmen García Palacios, 2; don Juan de Dios Ramírez Poyatos, 1; don José González Poyatos, 1; don Francisco Jiménez Castro, 2; don Rafael Pimentel Enrique de Luna, 1; don Alonso Jódar Villar, 0'75; don Antonio Osuna Sánchez, 5; don Francisco Osuna Sánchez, 5; don Francisco Osuna Sánchez, 100; don Alfredo Aloisio de Federico, 2; don Eduardo Sánchez Baena, 10; don José Jiménez Osuna, 25; don Enrique Ruiz Cabello Osuna, 15; don José Jiménez Cervantes (mayor), 2; don José Robertos Márquez, 1; don José Granados Pozo, 1; señora viuda de Alfonso Ballón, 2, y don Manuel Jiménez Sánchez, 30. Total, 32'45 pesetas.

Lo que se hace público para general conocimiento, advirtiendo que los resguardos justificativos de haber ingresado en el Banco Español de Crédito las cantidades antes mencionadas, obran en la Secretaría de este Ayuntamiento para la persona que desee examinarlos.

Atarfe 19 de mayo de 1938. II Año Triunfal.—El Alcalde, D. Sánchez.

Turro

VISITA PASTORAL

Con motivo de la visita Pastoral del Eminentísimo e Ilustrísimo Sr. Arzobispo de la Diócesis a esta localidad, y confirmación de los nuevos menores en el Señor, que recibieron la Comunión el día 16 del actual, se vio muy concurrido todo el pueblo. Su vecindario y el de los caseríos inmediatos, dando pruebas de gran fervor religioso y fé exaltada. Con la fuerza de la Benemérita de Chimeneas, a cuya demarcación pertenece este anejo, alcalde pedáneo, maestra nacional, jefe local de Falange, y milicias al mando de su jefe, recibieron en la puerta del templo al Ilustre Prelado, rindiéndole los honores reglamentarios, con repique de campanas, habiendo sido escoltado por una pareja de dicho Instituto, al mando de su comandante de puesto.

Tanto a la llegada como a la salida, fué igualmente escoltado por fuerzas de Falange y guardia Civil, resultando el acto muy brillantísimo, dándose vívas entusiastas al visitante Ilustre, al acompañamiento, cura párroco, y al Generalísimo Franco.—

REUNIDOS: Aparatos perfectos a medida. **FALAS** tejido goma, para Señora y Caballero —

Bazar Rayos X

Acera del Casino, 23

Teléfono 2198

VIDA ETERNA

HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Felipe, Eleuterio, Zacarías, Prisco y Agustín.

JUBILEO DE LAS XL HORAS. — Hoy estará expuesta Su Divina Majestad en forma de Jubileo, en la Iglesia de MM. Capuchinas.

Mañana, en San Cecilio.

ADORACION VESPERTINA. — En Santa Escolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana, Misa, Rosario, Bendición y Reserva.

ADORACION NOCTURNA. — Esta noche, a las 11, en la Capilla de la Misericordia, cubriendo guardia los turnos XIV, Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, y XVII, San Francisco de Sales.

Por la salvación de España

VIACRUCIS EN SAN ANTON

Mañana viernes, a las siete y media de la tarde, se celebrará en la Iglesia de San Antón, el Vía Crucis que semanalmente se viene teniendo para pedir al Señor la salvación de España. La plática que precederá al mismo, estará a cargo de don Miguel Peinado.

Prensa oficial

«Boletín de la provincia»

EL PAGO A LOS MEDICOS INTERINOS

El «Boletín Oficial de la provincia» correspondiente al día de ayer, publica una circular de la Inspección Provincial de Sanidad en que se reproduce oficio del Jefe Nacional de Sanidad, de 16 del corriente, participando que el Ministerio ha tenido a bien disponer que queden derogadas las disposiciones contenidas en el apartado IV de la norma 6.ª y apartado b) de la norma 10.ª de la Orden del Gobierno General del Estado de 20 de Noviembre de 1937.

Como consecuencia, todos los Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria, nombrados con carácter interino, así como aquellos otros designados para sustituir a un compañero sujeto a la jurisdicción Militar, que tengan que residir en la demarcación de la plaza, percibirán la dotación íntegra correspondiente a la misma con arreglo a la categoría que tenga asignada aquella, en la clasificación vigente, más en uno y otro caso, el 30 por 100 de la dotación de las de Practicantes y Matrona, en armonía con lo dispuesto en la norma 9.ª de la citada Orden del Gobierno General; quedando subsistentes todos los demás preceptos contenidos en la misma.



Falange Española Tradicionalista Y DE LAS J. O. N. S.

EL VIERNES Y EL SABADO NO HABRA OFICINA EN LA JEFATURA PROVINCIAL

Debido a trasladarse todas las dependencias de la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, al nuevo local (antiguo Hotel Alameda), durante los días 27 y 28, viernes y sábado, no estarán abiertas al público dichas oficinas.

Flechas Femeninas

LA FIESTA DEL FLECHA

Todas las flechas que quieran sentar a su mesa el día del flecha, 30 del actual, a una camarada flecha necesitada, se pasará por nuestro domicilio social, Santa Escolástica, 9, de once a una de la mañana y de cinco a ocho de la tarde, para tomar nombres y domicilios. — La Jefe de Secciones.

Camaradas que sentará a su mesa el día de las flechas las camaradas necesitadas:

Pepita Pedrajas Espejo, Trini Berdónes Carrión, Matilde López Ramón, Anitoña Anel Colas, Isabelita Alvarez de Cienfuegos y María y Charito Benavides Gil de Sagredo.

Hora Santa de la Adoración vespertina a Jesús Sacramentado

CAPILLA DE LA MISERICORDIA (Plaza de los Lobos)

Esta tarde, a las siete en punto, se celebrará en la Capilla de la Adoración Nocturna (Misericordia), una Penitencial Hora Santa, con el orden siguiente:

Exposición, Estación, Rosario, acto de desagravio, Trisagio, Meditación que dirigirá el M.I.S. Dr. don Juan Cuenca Carmona, canónigo de la S. I. C.; Preces por España, Bendición con S. D. Majestad y Reserva.

EL TIEMPO

DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 28'2 grados a las 12. Mínima, 12'2 grados a las 6'15.

Presión atmosférica: 1008 milibares. Velocidad máxima del viento: 16 kilómetros por hora del S.

Sale el Sol a las 5'59; se pone a las 20'26 (hora oficial).

Gobierno civil

Hoy, día inhábil para los efectos oficiales

El Excmo señor Ministro del Interior en telegrama de fecha de hoy comunica a este Gobierno civil lo siguiente:

Jueves Festividad Ascensión se considerará inhábil a efectos meramente oficiales.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Granada 25 de Mayo de 1938. — II Año Triunfal.

El Gobernador civil

VAGONES PARA DESCARGAR

Relación de las partidas que por vagones han llegado a esta estación férrea:

J. Villafranca, 1 madera; F. Limones, 1 carbón mineral; R. Casado, 1 carbón mineral; S. Nacional, 1 trigo; Bandrés, 2 trigo; I. Rattazzi, 1 trigo; F. García, 1 patatas; M. Montero 1 sal; Castaños, 1 arena.

El domingo, día 29, tendrá lugar en el Orfelinato una velada

El domingo día 29 de mayo, con motivo de la festividad de San Fernando, Patrón de los Flechas, se dará una velada en el Orfelinato Provincial (Armiña), organizada por el camarada Francisco Cobos Rodríguez y patrocinada por la Excmo. Diputación provincial, con el fin de que pasen unas horas de alegría los pequeños acogidos que en este centro benéfico reciben educación y enseñanza.

El programa a desarrollar es el siguiente:

1.º Presentación de la Agrupación por la simpática camarada Victoria Elena Fernández.

2.º «El médico improvisado», interpretado por los niños M. de la Rosa, Juan Casas, A. Carazo, E. Cobos y el célebre Batuta.

3.º «El dichoso Pitito», diálogo interpretado por M. de la Rosa y E. Cobos.

4.º Sinfonía por la banda de música de este Centro.

5.º «Diálogo», por M. de la R. «Pirritas».

6.º «Casa Inspicatoste», por M. de la R.

7.º Como fin del programa se pondrá en escena la preciosa obra en un acto, titulada «Aunque sea de Judas», de M. Olmos, interpretada por los niños Juanito Casas, Manuel Llanes, Eduardo Cobos, Antonio Rojas, Alberto Carazo y Manolo de la Rosa.

EDUCACION NACIONAL

Sindicato Español

Universitario

LIBROS PARA UN COMBATIENTE

Habiendo recibido en esta S.E.U. una carta del de Loja, en la que piden ayuda para un camarada combatiente de la 11 Bandera del Tercio, que le faltan dos asignaturas para terminar el Bachillerato, pongo en conocimiento de nuestros afiliados que las dos asignaturas son: Fisiología (a ser posible de Orestes), y Derecho. Si algún camarada posee dichos libros y quiere cederlos pue de enviarlos a nuestro domicilio Carrera del Genil, 2, segundo. — El Jefe Provincial.

Ejército y Milicia de F.E.T. y de las J.O.N.S.

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día: Capitán de Caballería don Adolfo Rodríguez Peramos.

Imaginaría: Capitán de Carabineros don Angel Fernández García.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de Estado Mayor.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE «JOSE ANTONIO»

Oficial de día: Alférez don Antonio Rodríguez López.

Guardia: Sargento don Vicente Prats de Carduña, dos cabos y ocho falangistas.

SEGUNDA LINEA

Jefe de Centuria de servicio: don José González Jiménez.

Jefe de Centuria de imaginaria: don Francisco Jiménez Contreras y su Centuria.

Subjefe de Centuria de vigilancia: don Miguel Alcántara Miranda.

Guardia en el Polvorín: la tercera escuadra de la primera Centuria.

Guardia en la Campsa, Prisión Militar y Hospital de San Antonio: La Centuria del Sagrario y todas las Centurias en sus turnos correspondientes.

Vigilancia: Jefe de Falange don Manuel Cantero Plata y subjefe de ídem don Antonio Tamayo Soler y cabos Joaquín Pérez Tolosa y Enrique González Enamorado.

BRIGADA SANITARIA

Primer turno: señores Algarra y Valdecasas, de 10 a 13; segundo turno, señores Horques y Compán, de 17 a 20.

Granada 25 de mayo de 1938. — II Año Triunfal. — El Jefe Provincial de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. P. O., el Capitán Ayudante, JOSE ALCALA.

Pago de liquidaciones de tabacos

Por error, se ha hecho público que el pago de las liquidaciones números 3.272 al 3.386 de Granada y 1.328 al 1.364 sección G. de Málaga se efectuará el jueves y viernes próximos, cuando en realidad por la festividad de aquel día, se realizará durante el viernes 27 y sábado 28 en las oficinas de la Representación de la Compañía Arrendataria de Tabacos (Paz, número 5) a las horas de costumbre.

Granada 25 de Mayo de 1938. II Año Triunfal.

F. de Montero

Notas deportivas

FUTBOL

Con motivo de la festividad de la Ascensión, se celebrará el jueves día 25, a las cinco y media de la tarde, en el Campo de los Cármenes un interesante encuentro entre los equipos de Aviación e Intendencia.

Dado el entusiasmo que reina entre los componentes de ambos equipos, dicho partido promete ser interesante.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

BILLETE LOTERIA NACIONAL

PIDALO A JOSE SANCHO

LOTERIA MESONES. GRANADA

Café y Lechería BIB-RAMBLA

Casa especializada en Desayunos y meriendas

RIQUISIMO CAFE - Y CHOCOLATE

GRANDES Y ECONOMICOS VASOS DE LECHE DE LA MEJOR CALIDAD

Café y Lechería BIB-RAMBLA

TELÉFONO 2329



Se efectuó, sin incidentes, el entierro de los dos sudetes asesinados el sábado

Alemania ha presentado una nota de protesta contra los raids aéreos y los movimientos de tropas en la frontera checoslovaca

La actitud polaca ha hecho el efecto de una ducha fría en los ambientes políticos franceses

CONFERENCIA POR RADIO

Varsovia, 25. — El presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores de la Dieta pronunció anoche una conferencia por radio.

Dijo que la situación en Checoslovaquia continuará agravándose mientras el Gobierno de Praga no reconozca los derechos de las diferentes minorías que integran dicha nación.

PREPARATIVOS EN LA FRONTERA

Varsovia, 25. — Los periódicos informan de Praga que se están realizando preparativos checos a lo largo de la frontera alemana.

LAS MEDIDAS EXCEPCIONALES

Praga, 25. — En la visita que ayer hicieron al jefe del Gobierno checo los representantes de Inglaterra y Francia, le hicieron ver la conveniencia de derogar las medidas excepcionales de reclutamiento militar dictadas últimamente, pues tales medidas solo pueden provocar reacciones violentas en Checoslovaquia.

DESASTROSA ACTUACION DEL FRENTE POPULAR FRANCÉS

París, 25. — Los periódicos de derechas, entre ellos «Le Jour», escriben que la actitud de Polonia obedece a la desastrosa actuación del Frente Popular francés que en su afán de proteger a toda costa a Checoslovaquia, siguiendo las directrices de Moscú, ha acabado por perder la simpatía de muchas naciones que antes le eran amigas.

Sin tener además en cuenta— continúa el periódico— que el Gobierno de Praga no da prueba de buena voluntad para arreglar sus problemas y Polonia, celosa defensora de la minoría polaca en Checoslovaquia reclama para ella las libertades que le corresponden.

LAS CONVERSACIONES DE HENLEIN Y HODZA

Berlín, 25. — No se sabe cuándo continuarán las conversaciones entre el primer ministro checo, doctor Hodza y el líder sudeta Konrad Henlein, aunque se tiene la impresión de que dichas personalidades conferenciarán antes de fin de semana.

ENTIERRO DE LOS DOS SUDETES MUERTOS EL SABADO

Berlín, 25. — Ha tenido lugar el entierro de los dos sudetes muertos el sábado por varios soldados checos, cerca de la fronte-

ra de Alemania. La ceremonia que fué presidida por Konrad Henlein transcurrió sin incidentes, no estando presentes ni policías ni soldados checos. Cuidaban del orden voluntarios sudetes alemanes.

NOTA ALEMANA DE PROTESTA

Praga, 25. — El ministro alemán ha presentado una nota de protesta por la violación del territorio alemán por aviones checos y por la concentración de tropas en la frontera.

La nota explica que el martes por cuarta vez un avión ha volado sobre algunas localidades cercanas a la frontera a una altura no superior a 120 metros.

El avión que llevaba dos ametralladoras ha reconocido el territorio alemán y después se ha internado en su país.

La población alemana de esta zona está muy alarmada, no solamente por estos raids, sino por el constante movimiento de tropas al otro lado de la frontera donde se han llegado a construir incluso fortificaciones.

En la parte alemana, por el contrario no hay ni un solo soldado, porque en este territorio no suele haber guarnición.

ALEMANIA NO HA PERDIDO LA SERENIDAD

Berlín, 25. — El periódico «Deutsche Beobachter» comenta extensamente en un largo artículo, la declaración hecha por el primer ministro británico.

Deplora vivamente que, al hablar del movimiento de tropas alemanas, no haya rendido homenaje a la verdad.

Por ello, aun hoy la prensa francesa se lanza a exponer conjeturas fantásticas, manifestando entre otras mentiras, que solamente la enérgica presión de Londres sobre el Gabinete de Berlín haya impedido una acción de Alemania sobre Checoslovaquia. La incompleta declaración de Chamberlain, ha abierto el camino a fantasear sobre la actitud de Alemania, cuando esta nación, después del 19 de mayo, ha sido una de las pocas grandes potencias en Europa que no haya perdido la cabeza y conservado la serenidad sin abandonarse jamás a nerviosismos peligrosos.

Pone de relieve, además, el periódico que Checoslovaquia ha llamado a las armas otros reservistas y continúa aún con sus atropellos hacia los sudetes. Los cantos de júbilo de las potencias democráticas podrían ser chispas que desencadenaran un incendio

Aún hoy, un nuevo incidente ha tenido lugar. Unos funcionarios alemanes sudetes, mientras inspeccionaban un puente cercano a la frontera, que necesitaba reparaciones, han sido hechos objeto de disparos de fusil por parte de soldados checos.

Otro aeroplano checo ha volado ayer sobre territorio alemán mientras que tropas checas hacían ejercicios cercanas a la frontera alemana.

UNA DUCHA FRIA

París, 25. — La nota oficial del Gobierno polaco, manifestando que la alianza franco-polaca no obliga a Polonia a intervenir en caso de conflicto armado a favor de Checoslovaquia, ha hecho el efecto de una ducha fría en los ambientes políticos franceses.

DETALLES DEL ENTIERRO DE DOS VICTIMAS NACIONALISTAS

Praga, 25. — En Ergert, 15.000 personas han asistido al entierro de los dos sudetes, que resultaron muertos el sábado en la frontera.

En la plaza principal estaban colocados los féretros sobre un

enorme túmulo, y la muchedumbre emocionada se agolpaba en la misma y las calles adyacentes cuando a las diez se puso la comitiva en movimiento.

Abrían marcha más de cien banderas de las asociaciones sudetes, seguidas por trompetas que precedían inmediatamente a los dos féretros.

Seguidamente marchaba solo Konrad Henlein, y a continuación los agregados militar y del aire de la Legación del Reich en Praga, y en último lugar los directivos del partido. La muchedumbre saludaba con el brazo derecho en alto.

Al llegar donde la comitiva iba a disolverse, tomó la palabra el jefe de los campesinos sudetes, que dijo que dos camaradas habían dado su vida por el ideal dispuestos a luchar por saber que ellos no temen a la muerte, y que están dispuestos a luchar por el nacional socialismo.

Después de pronunciar unas palabras Henlein, el agregado militar alemán colocó sobre los féretros dos coronas de flores cuyas cintas con los colores nazis llevaban el nombre de Adolfo Hitler.

Poco después los cadáveres salieron para las respectivas ciudades natales donde serán inhumados. Durante toda la jornada no hubo que registrar ningún incidente.

RUMORES NO CONFIRMADOS

Londres, 25. — El Gabinete británico celebró hoy su reunión habitual, ocupándose de la situación en Checoslovaquia y en España.

La sesión del Consejo de Ministros duró dos horas.

Los rumores, según los cuales Inglaterra propondría un plan de paz en la cuestión de Checoslovaquia y que prevé la retirada de las tropas checas de la frontera, todavía no fueron confirmados.

(Continúa en la página 4)

El IV Centenario del Concilio de Trento

LA FELIZ INICIATIVA DE UN PRELADO

Castelgandolfo. — El arzobispo de Trento ha anunciado su propósito de organizar actos solemnes para celebrar el IV Centenario del «Concilio de Trento». Con tal motivo va a ser erigida en esta ciudad una gran capilla a Cristo Rey.

El Cardenal Pacelli, secretario de Estado del Vaticano, ha dirigido una carta al citado arzobispo, deseándole toda clase de éxitos en su plausible iniciativa, que contará con el apoyo de la Santa Sede. * * *

Como católico, y como español, hemos de expresar nuestra honda satisfacción porque se organicen esos actos solemnes, conmemorativos del IV Centenario de tan memorable acontecimiento de nuestra Santa Madre Iglesia, en el siglo XVI.

En el Concilio de Trento, España, que tenía entonces la preponderancia militar y política en el mundo, demostró tener también una gran base teológica, contribuyendo sus representantes en la magna reunión eclesiástica (entre ellos el Arzobispo de Granada don Pedro Guerrero) al

esclarecimiento de los dogmas discutidos en dicho Concilio, del que salió pujante la Contrarreforma a la que tanto impulso dieron las milicias de Ignacio de Loyola; estas admirables milicias y las que nuestra verdadera Patria acaba de desagrar reparando debidamente la gran injusticia que el régimen nefasto al servicio de Moscú hubo de cometer con la egregia y españolaísima Compañía de Jesús.

Al Concilio de Trento le debemos la parte doctrinal que se halla incorporada al Credo de Pío IV y que hubo de ser unánimemente aceptada por los Estados Católicos.

La hermosa iniciativa de conmemorar dicho Concilio merece toda clase de alabanzas y ha de conmovernos al cuantos católicos y españoles recordamos con este motivo el gran triunfo que la piedad y el celo fervoroso de nuestros mayores consiguieron en la famosa reunión de las más altas jerarquías de la Iglesia. España se revivió en Trento como baluarte firmísimo de la Fe católica. Por eso la odiaban y la odian países cada vez más alejados de las doctrinas de Cristo.